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KẾ HOẠCH 

VỀ TRIỂN KHAI THỰC HIỆN CHƯƠNG TRÌNH 
CẢI CÁCH HÀNH CHÍNH NĂM 2011 
- Căn cứ Quyết định số 117/2006/QĐ-UBND ngày 21/7/2006 của Ủy ban nhân dân Thành phố Về Kế hoạch triển khai chương trình hành động thực hiện Chương trình Cải cách hành chính và chống quan liêu giai đoạn 2006 - 2010 của thành phố.

- Căn cứ kết quả thực hiện công tác Cải cách hành chính năm 2010, Sở Tài chính Thành phố xây dựng chương trình Cải cách hành chính năm 2011 như sau:

I. Mục đích, yêu cầu:

1. Mục đích:

- Mục tiêu công tác cải cách hành chính của Sở là đơn giản hóa các thủ tục hành chính hiện hành, giải quyết công việc đạt chất lượng cao, đảm bảo đúng thời gian quy định và hạn chế đến mức thấp nhất hồ sơ, công việc tồn đọng. Xây dựng nền hành chính: Minh bạch - trong sạch - dân chủ - thiết thực - hiệu quả và nâng cao năng lực chuyên môn của đội ngũ cán bộ công chức với phương châm: “Trung thực, chính xác, đúng pháp luật - Tận tụy phụng sự tổ quốc, phục vụ nhân dân”.

- Xây dựng, hoàn thiện các quy trình, thủ tục hành chính ngày càng chuẩn hóa, mẫu hóa, công khai các quy trình, thủ tục hành chính và việc sử dụng công nghệ thông tin của cán bộ công chức ngày càng được nâng cao.  

2. Yêu cầu:

- Đề ra các biện pháp khả thi, thực hiện nghiêm túc, tạo chuyển biến tích cực trong công tác cải cách hành chính.
- Xây dựng, hoàn thiện quy chế tổ chức và hoạt động của các phòng, ban cho phù hợp với công tác chuyên môn; Rà soát các quy trình, thủ tục để điều chỉnh, bổ sung cho phù hợp với chức năng và nhiệm vụ được giao.

II. Nội dung kế hoạch:

1. Công tác chỉ đạo điều hành trong triển khai các nhiệm vụ cải cách hành chính của đơn vị:

- Căn cứ Quyết định số 03/2011/QĐ-UBND ngày 12/01/2011 của Uỷ ban nhân dân thành phố ban hành Kế hoạch chỉ đạo, điều hành phát triển kinh tế - xã hội và ngân sách thành phố năm 2011. Sở Tài chính triển khai xây dựng chương trình, kế hoạch cụ thể về công tác năm 2011 của Sở theo sát chương trình công tác của thành phố đề ra. 

- Để công tác cải cách hành chính ngày càng chuẩn hóa, Sở Tài chính đã hoàn thiện Quy chế tổ chức và hoạt động cho phù hợp với chức năng nhiệm vụ quyền hạn và cơ cấu tổ chức của cơ quan chuyên môn về lĩnh vực tài chính và được Ủy ban nhân dân thành phố ban hành theo Quyết định số 27/2010/QĐ-UBND ngày 29/4/2010. Các phòng, ban, Chi cục tài chính doanh nghiệp đã triển khai và cụ thể hóa Quy chế tổ chức và hoạt động của Sở để ban hành quy chế làm việc của các phòng, ban.
- Sở Tài chính đã ban hành quyết định số 8808/QĐ-STC ngày 25/8/2010, về kiện toàn Ban Chỉ đạo và bộ phận chuyên trách Cải cách hành chính của Sở.

- Phát huy vai trò về việc tăng cường công tác kiểm tra, giám sát của tổ công tác cải cách hành chính (theo Quyết định số 4779/QĐ-STC ngày 05/6/2009 của Sở Tài chính).

- Lập kế hoạch định kỳ hàng quý Tổ Kiểm tra Cải cách hành chính (Quyết định số 4780/QĐ-STC ngày 05/6/2009 của Sở Tài chính) triển khai thực hiện  kiểm tra việc thực thi giải quyết hồ sơ, công việc tại các phòng ban.

- Duy trì công tác báo cáo tình hình giải quyết hồ sơ của các phòng, ban (định kỳ 02 lần/tháng vào ngày 15 và 30 hàng tháng).

- Sở Tài chính đã tham mưu nhiều cơ chế, chính sách về tài chính, giá cả của Trung ương cho phù hợp với tình hình đặc thù của thành phố và trình Ủy ban nhân dân thành phố để vận dụng vào công tác cải cách hành chính có hiệu quả và phục vụ tốt nhu cầu cho nhân dân và doanh nghiệp.
2. Tình hình rà soát các văn bản quy phạm pháp luật và đơn giản hóa thủ tục hành chính:

- Bố trí cán bộ, công chức để có đủ năng lực về chuyên môn và phẩm chất đạo đức để đào tạo và bồi dưỡng cho đội ngũ công chức nắm vững pháp luật, quy trình, phương thức xây dựng văn bản, nâng cao năng lực soạn thảo văn bản để kịp thời kiến nghị bổ sung, sửa đổi hoặc bãi bỏ những văn bản không còn phù hợp với thực tiễn, tạo hành lang pháp lý cho việc phát triển kinh tế - xã hội của thành phố.
- Tổ chức triển khai để thành lập bộ phận Pháp chế thuộc Văn phòng Sở. 
- Thực hiện có hiệu quả, hiệu lực Đề án 30; tiếp tục kiến nghị sửa đổi, bổ sung và bãi bỏ (nếu có) những thủ tục hành chính không còn phù hợp với thực tế; công khai thủ tục hành chính theo nguyên tắc đầy đủ, rõ ràng, dễ khai thác, dễ sử dụng và mang tính thông tin đại chúng.

 3. Cải cách tổ chức bộ máy hành chính nhà nước và nâng cao đội ngũ cán bộ công chức:

- Tiếp tục rà soát chức năng, nhiệm vụ của các phòng, ban thuộc Sở, tiến hành phân công lại nhiệm vụ của một số phòng, ban, không để tình trạng chồng chéo, trùng lắp chức năng, nhiệm vụ ở các Phòng, ban và Chi cục Tài chính doanh nghiệp để hoàn chỉnh bộ máy hành chính của Sở ngày càng tinh gọn nhưng vẫn đảm bảo hoàn thành công việc được giao.
- Ban hành quy chế làm việc của Ban giám đốc Sở Tài chính và các phòng, ban chuyên môn và Chi cục Tài chính doanh nghiệp;
- Ban hành Quyết định về ban hành quy định trong công tác thi đua, khen thưởng của Sở Tài chính thành phố Hồ Chí Minh;

- Ban hành quy chế tuyển dụng công chức;

- Điều chỉnh, bổ sung quy chế chi tiêu nội bộ của Sở Tài chính; 
- Điều chỉnh quy chế làm việc của các Phòng, ban;
- Tiến hành kiện toàn một số quy chế nội bộ như: Quy chế luân chuyển cán bộ trong nội bộ Sở ; Quy chế về xét, nâng lương trước niên hạn…
- Xây dựng quy chế công tác văn thư lưu trữ theo Quyết định số 93/2010/QD9-UBND ngày 31/12/2010 của Ủy ban nhân dân thành phố.
- Xây dựng công tác quy hoạch cán bộ lãnh đạo, quản lý của Sở năm 2011 theo hướng dẫn của Thành Ủy, Đảng Ủy Khối Dân - Chính - Đảng Thành phố. 
- Quan tâm đến công tác đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ, kiến thức về mọi mặt cho cán bộ công chức. Cử cán bộ công chức tham gia các lớp đào tạo về nghiệp vụ chuyên môn, bồi dưỡng về tin học, ngoại ngữ, quản lý nhà nước… do Ủy ban nhân dân Thành phố, Sở Nội vụ tổ chức. Chủ động xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng cán bộ dài hạn và định kỳ hàng năm, từng bước đào tạo cán bộ theo tiêu chuẩn, chức danh quy hoạch. Có chính sách đãi ngộ khen thưởng để thu hút cán bộ công chức trẻ và công chức hoàn thành tốt nhiệm vụ.
4. Về cải cách tài chính công:

- Đánh giá kết quả thực hiện Nghị định số 130/2006/NĐ-CP của Chính phủ quy định chế độ tự chủ, tự chịu trách nhiệm về sử dụng biên chế và kinh phí quản lý hành chính đối với các cơ quan nhà nước; Sở Tài chính đã thực hiện hoàn thành việc giao tự chủ theo Nghị định số 130/2006/NĐ-CP, đạt 100% tổng số đơn vị. Tiếp tục mở rộng việc giao quyền tự chủ tài chính cho các đơn vị sự nghiệp có thu theo Nghị định số 43/2006/NĐ-CP của Chính phủ quy định quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm về thực hiện nhiệm vụ, tổ chức bộ máy, biên chế và tài chính đối với đơn vị sự nghiệp công lập (cho các Quận, Huyện; Sở, ban, ngành và tổ chức thực hiện tại Sở). 
- Xây dựng và quyết tâm thực hiện nhiệm vụ thu - chi ngân sách và giao chỉ tiêu thực hiện tiết kiệm thêm 10% chi thường xuyên năm 2011 cho các sở ban ngành , quận huyện, các đơn vị sử dụng ngân sách nhà nước. Phấn đấu tăng thu ngân sách nhà nước trên địa  bàn thành phố năm 2011 vượt 5%  so với dự toán được giao.
- Quản lý chặt chẽ quỹ nhà đất thuộc sở hữu nhà nước theo Quyết định số 09/2007/QĐ-TTg ngày 19/01/2007 của Thủ tướng Chính phủ. Đề ra phương án bố trí sắp xếp hợp lý để sử dụng tiết kiệm và hiệu quả.
- Xây dựng đề án thành lập quỹ phát triển đất, quy chế quản lý và sử dụng quỹ phát triển đất hợp lý, tránh lãng phí, có hiệu quả, tính hiệu lực.
- Triển khai chương trình hành động thực hành tiết kiệm chống lãng phí. Đôn đốc các đơn vị, quận huyện thực hiện và tổng hợp theo định kỳ kết quả thực hiện chương trình “chống lãng phí và thực hành tiết kiệm trong lĩnh vực quản lý, sử dụng tài sản công và chi thường xuyên từ ngân sách nhà nước, chú trọng trong việc đầu tư xây dựng mua sắm sửa chữa” theo quy định của Ủy ban nhân dân Thành phố.

5. Hiện đại hóa nền hành chính:

- Triển khai việc ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý điều hành về lĩnh vực quản lý tài chính. Ứng dụng các phần mềm về quản lý ngân sách, kế toán cho các đơn vị có sử dụng ngân sách nhằm nâng cao khả năng ứng dụng công nghệ thông tin vào công tác quản lý tài chính.

- Triển khai chương trình phần mềm về Quản lý văn bản và hồ sơ công việc cho các phòng ban đến từng chuyên viên để xử lý công văn đi đến; ứng dụng công nghệ thông tin vào hoạt động của mỗi cán bộ công chức. Triển khai các phần mềm ứng dụng IMAS 8.0, triển khai dự án TABMIS.
- Về hiện đại hóa công sở: Sở Tài chính đang từng bước xây dựng trụ sở làm việc hướng tới chuẩn “Công sở văn minh - sạch đẹp - an toàn”, cán bộ công chức được bố trí nơi làm việc khang trang và trang bị phương tiện tương đối đầy đủ, hiện đại để thực thi công vụ.

6. Tình hình áp dụng hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn TCVN ISO vào hoạt động quản lý hành chính nhà nước:

- Rà soát việc thực hiện hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn TCVN ISO 9001:2000 trên các lĩnh vực: Thẩm tra, phê duyệt quyết toán vốn đầu tư (dự án nhóm C do các Sở Ban Ngành duyệt dự án đầu tư); thẩm tra quyết toán vốn đầu tư (dự án do UBND.TP quyết định đầu tư); thẩm định giá nhà, xưởng thuộc sở hữu Nhà nước; thẩm định giá bán nhà ở thuộc sở hữu Nhà nước theo hai cơ chế giá và có phương hướng để mở rộng áp dụng hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn TCVN ISO 9001:2000 trên một số lĩnh vực quản lý của Sở.
- Duy trì thực hiện tốt cơ chế “một cửa” theo Quyết định số 9129/QĐ-TC/CCHC ngày 24/12/2004 và Quyết định số 13274/QĐ-STC-TTr ngày 21/12/2007 của Sở Tài chính đối với công tác giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân. 

7. Xây dựng cơ quan và thực hiện quy chế dân chủ cơ sở:

- Nâng cao trách nhiệm cá nhân của người đứng đầu cơ quan, thực hiện đúng Quy chế tổ chức và hoạt động của cơ quan. Xử lý nghiêm cán bộ, công chức thiếu tinh thần trách nhiệm hoặc có những hành vi tiêu cực trong thi hành công vụ.

- Thực hiện đúng Quy chế hội họp tại cơ quan; nâng cao chất lượng cuộc họp; dành thời gian đi cơ sở để lắng nghe và giải quyết kịp thời những kiến nghị chính đáng của cán bộ, công chức, công dân và tổ chức để gần dân, hiểu dân.


- Quy định rõ văn hóa ứng xử của cán bộ, công chức về thái độ tôn trọng, niềm nở, lịch sự đối với nhân dân; việc gì người dân chưa hiểu thì phải vui vẻ, kiên trì giải thích cặn kẽ, tuyệt đối không có thái độ cửa quyền hống hách, sách nhiễu nhân dân; khi đã có đầy đủ thủ tục phải giải quyết dứt điểm cho công dân theo đúng thời gian quy định, không để dây dưa, gây khó dễ cho công dân, tổ chức và doanh nghiệp. Thực hiện đúng phương châm: “trung thực, chính xác, đúng pháp luật - tận tụy phục vụ đất nước, phục vụ nhân dân”

- Tiếp tục thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở, phát huy dân chủ ở cơ quan  và công khai theo quy định. Không ngừng học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh; phát động phong trào thi đua, thực hiện nếp sống văn minh công sở; thực hiện công tác đánh giá cán bộ công chức, xét khen thưởng, qua đó nhân rộng các điển hình tiên tiến..

III. Trách nhiệm và tổ chức thực hiện:

1.Trưởng các Phòng, ban, Chi cục Tài chính doanh nghiệp có trách nhiệm tuyên truyền, phổ biến rộng rãi chương trình, kế hoạch cải cách hành chính đến từng cán bộ công chức, người lao động thuộc phòng, ban, đơn vị mình phụ trách. Phối hợp cùng các đoàn thể tổ chức phong trào thi đua  hoàn thành các nội dung Kế hoạch cải cách hành chính. Định kỳ vào ngày 17 hàng tháng báo cáo công tác cải cách hành chính về Văn phòng Sở để tổng hợp, báo cáo theo quy định.
2. Các đồng chí thành viên Ban Giám đốc Sở có trách nhiệm theo dõi, chỉ đạo việc thực hiện tại đơn vị được phân công phụ trách.

3. Văn phòng Sở chịu trách nhiệm theo dõi, tổng hợp, báo cáo việc thực hiện công tác cải cách hành chính của các phòng, ban, Chi cục Tài chính doanh nghiệp. Định kỳ hàng tháng, quý báo cáo công tác cải cách hành chính theo quy định của thành phố.

Trên đây là Kế hoạch triển khai thực hiện chương trình cải cách hành chính năm 2011 của Sở Tài chính.
	Nơi nhận:      

- Ủy ban nhân dân Thành phố;
- Ban Chỉ đạo CCHC TP;

- Sở Nội vụ;

- Ban Giám đốc Sở;

- Các phòng, ban, đơn vị thuộc Sở;
- CVP, PCVP phụ trách


- Lưu: VT.    
	KT.GIÁM ĐỐC
PHÓ GIÁM ĐỐC

Trần Nam Trang
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