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BÁO CÁO 
Về công tác phòng, chống tham nhũng 6 tháng năm 2010 
Thực hiện Công văn số 7491/UBND-PCNC ngày 02/11/2007 của Ủy ban nhân dân thành phố và Công văn số 10-CV/BCĐPCTN ngày 25/02/2008 của Ban Chỉ đạo Phòng chống tham nhũng thành phố về việc thực hiện chế độ Báo cáo công tác phòng, chống tham nhũng.

Sở Tài chính báo cáo tình hình thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng 6 tháng năm 2010 tại Sở như sau:

1. Công tác tuyên truyền, triển khai phòng chống tham nhũng:

- Tiếp tục thực hiện và phổ biến những văn bản đã được ban hành trước đây như: Chương trình hành động số 13/CTr-TU của Thành ủy; Quyết định số 165/2006/QĐ-UB ngày 14/11/2006 của Ủy ban nhân dân thành phố và Chương trình hành động thực hiện luật phòng, chống tham nhũng giai đoạn 2006-2010 của Sở Tài chính.

- Quán triệt Nghị quyết số 21/NQ-CP ngày 12/5/2009 của Chính phủ ban hành chiến lược quốc gia phòng, chống tham nhũng đến năm 2020; Căn cứ Quyết định số 69/2009/QĐ-UBND ngày 21/9/2009 của Ủy ban nhân dân thành phố về Kế hoạch thực hiện Chiến lược Quốc gia phòng, chống tham nhũng đến năm 2020; Sở Tài chính đã ban hành Quyết định số 3092/QĐ-STC-TTr ngày 06/4/2010 về việc Ban hành Kế hoạch thực hiện Chiến lược quốc gia phòng, chống tham nhũng đến năm 2020 của Sở Tài chính để các phòng, ban, đơn vị thuộc Sở quán triệt thực hiện.
- Triển khai Công văn số 424/TTTP-VP ngày 22/5/2009 của Thanh tra thành phố về việc triển khai Quyết định số 2861/2008/QĐ-TTCP ngày 22/12/2008 của Thanh tra Chính phủ về việc Ban hành quy chế giám sát, kiểm tra hoạt động Đoàn Thanh tra. 
- Cập nhật văn bản mới, thông tin từ báo đài và chuyển tải trên trang web của Sở về phòng chống tham nhũng để cán bộ công chức cơ quan và Chi cục Tài chính Doanh nghiệp nghiên cứu thực hiện đúng quy định của pháp luật và có thêm những bài học kinh nghiệm về quản lý tài chính áp dụng cho công tác của ngành.
- Ngày 09/4/2010, tại Hội nghị điển hình tiên tiến 5 năm (2005 -2009) và Hội nghị cán bộ công chức Sở Tài chính năm 2010 đã công khai, minh bạch tình hình quản lý ngân sách và việc sử dụng các quỹ của cơ quan; ban hành quy chế chi tiêu nội bộ; thực hiện công khai dự toán năm 2010 và quyết toán chi năm 2009 của Sở. Cũng tại Hội nghị này, Ban Giám đốc Sở đã nhắc nhở cán bộ công chức phải thực hiện tốt công tác chuyên môn đi đôi với công tác phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong sử dụng tài sản công và quản lý ngân sách nhà nước trên địa bàn thành phố.
- Về việc mua sắm trang thiết bị và tài sản theo dự toán được giao và thực hiện việc chọn đấu thầu công khai, minh bạch để tránh lãng phí thất thoát; đảm bảo sử dụng trang thiết bị làm việc theo định mức quy định tại Quyết định số 170/2006/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ.
- Ngày 21/4/2010, Đảng Ủy và Ban Giám đốc Sở đã tổ chức cho toàn thể cán bộ đảng viên, công chức học tập với chủ đề Cuộc vận động năm 2010 “Tư tưởng và tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về xây dựng Đảng ta thật sự trong sạch, vững mạnh, là đạo đức, là văn minh”, số lượng cán bộ, Đảng viên, tham gia học tập và viết bài thu hoạch đạt tỷ lệ 100%. Qua việc học tập này, cán bộ công chức - lao động của Sở đã có chuyển biến tốt hơn về tư tưởng đạo đức lối sống và nhận thức sâu sắc về những nội dung cơ bản và giá trị to lớn của tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh; cụ thể là: 

- Thông qua thực hiện Cuộc vận động, từng bước nâng cao ý thức trách nhiệm, tính tự giác cho  cán bộ, đảng viên, công chức về thực hành tiết kiệm, chống tham ô, lãng phí.

- Nêu cao đạo đức cách mạng cần, kiệm, liêm, chính, chí, công, vô tư nhằm ngăn ngừa suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức lối sống và các biểu hiện tiêu cực khác, tạo hiệu quả cao trong công tác, góp phần hoàn thành nhiệm vụ chính trị được giao.

- Cuộc vận động đã nâng cao ý thức “Trọng dân, gần dân, hiểu dân và học dân” của cán bộ công chức Sở với tinh thần, thái độ phục vụ nhân dân ngày càng tốt hơn.

Ngoài ra, Sở Tài chính đã tham mưu, đề xuất trình Ủy ban nhân dân thành phố một số cơ chế chính sách về quản lý, điều hành ngân sách cũng như các chế độ tiêu chuẩn, định mức góp phần phòng chống tham nhũng, cụ thể:
- Tổng hợp báo cáo kết quả thực hiện cải cách tiền lương theo Nghị định số 28 và 29/2010/NĐ-CP của Chính phủ để trình Ủy ban nhân dân thành phố bổ sung dự toán 2010 và báo cáo Bộ Tài chính.
- Trình Ủy ban nhân dân thành phố xử lý các khoản tạm ứng từ ngân sách thành phố. 
- Tiếp tục thực hiện việc đăng ký quản lý nhà làm việc, phương tiện đi lại và tài sản có giá trị mua mới ban đầu trên 500 triệu đồng, cập nhật cơ sở dữ liệu quản lý sử dựng tài sản nhà nước theo phiên bản 1.0. 

- Trình Ủy ban nhân dân thành phố chủ trương xác định giá trị tài sản và phương án chuyển giao tài sản của các đơn vị sự nghiệp công lập tự chủ tài chính và hướng dẫn quản lý tài sản nhà nước và công khai báo cáo tài sản nhà nước của các cơ quan, đơn vị, tổ chức.
* Về Công tác cải cách hành chính, rà soát văn bản:

- Sở đang triển khai thực hiện kế hoạch giai đoạn III - Đề án 30 để hoàn chỉnh 73 quy trình thủ tục hành chính. Đây cũng là biện pháp góp phần ngăn chặn và phòng ngừa trong công tác phòng, chống tham nhũng.
- Ban Giám đốc Sở đã chỉ đạo bộ phận liên quan  tiến hành kiểm tra Cải cách hành chính quý I và II năm 2010 tại các phòng, ban từ ngày 12/5/2010 đến ngày 18/5/2010 (theo Kế hoạch số 3694/STC-VP ngày 22/4/2010). Qua kiểm tra, đã từng bước thay đổi cách làm việc, cách suy nghĩ và đổi mới lề lối làm việc khoa học hơn trong thực thi công vụ; tạo mối quan hệ đoàn kết và sự hợp tác đồng bộ giữa các phòng, ban và tạo điều kiện cho cán bộ, công chức trao đổi, xử lý công việc được tốt hơn; nhờ vậy tránh được sai sót và giảm dần hồ sơ tồn động tại cơ quan.
- Về rà soát văn bản: Sở đã có công văn gửi Sở Tư pháp báo cáo tình hình soạn thảo, ban hành và kiểm tra, xử lý văn bản Quy phạm pháp luật 06 tháng đầu năm 2010, không để xảy ra việc ban hành văn bản quy phạm pháp luật không đúng chức năng thẩm quyền quy định.
2. Công tác thanh tra, kiểm tra, điều tra, xử lý các hành vi tham nhũng: 
- Đảng Ủy và Ban Giám đốc Sở đã tổ chức quán triệt, kiểm tra trong chi ủy, các phòng, ban, đơn vị việc thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng; đảm bảo quy tắc ứng xử, đạo đức nghề nghiệp trong khi thực hiện chức năng, nhiệm vụ phải: “Trung thực, chính xác, đúng pháp luật, tận tụy phục vụ đất nước, phục vụ nhân dân”; đảm bảo đúng quy chế làm việc và quy trình xử lý công việc đã được ban hành.
- Trong từng Chi bộ thực hiện công tác tự kiểm tra nội bộ và nhắc nhở Cán bộ Đảng viên tự kiểm tra và thực hiện theo quy định 19 điều Đảng viên không được làm. Thực hiện kê khai minh bạch tài sản, thu nhập theo quy định tại Nghị định số 37/2007/NĐ-CP và Quyết định số 85/2008/QĐ-TTg. Đặc biệt là Đảng viên tham gia các buổi sinh hoạt chính trị; duy trì đều đặn việc cung cấp sổ tay xây dựng Đảng, thông báo nội bộ, thông tin tham khảo để các chi bộ nghiên cứu đưa vào nội dung sinh hoạt chi bộ định kỳ hàng tháng nhằm đảm bảo tính trung thực trong sạch trong đội ngũ cán bộ đảng viên công chức cơ quan. 

- Xây dựng quy chế về hoạt động thanh tra, kiểm tra tài chính; Thanh tra Sở  luôn làm tốt công tác thanh tra và kiểm tra, trong quá trình thực hiện công tác thanh, kiểm tra trực tiếp tại các đơn vị, chưa để xảy ra việc khiếu nại về kết luận thanh tra, kiểm tra, về thái độ làm việc của cán bộ thanh tra.

- Thực hiện tiết kiệm, chống lãng phí trong các lĩnh vực như: Sử dụng các khoản chi thường xuyên của ngân sách nhà nước; sử dụng trụ sở làm việc; sử dụng xe ôtô; sử dụng điện thoại của cơ quan; sử dụng điện, nước sinh hoạt ở cơ quan; sử dụng ngày giờ công lao động; thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong tiêu dùng của cán bộ, công chức, viên chức. Đây cũng là một biện pháp góp phần phòng ngừa tiêu cực, lãng phí và chống tham nhũng tại cơ quan. 
3. Về công tác cán bộ phục vụ công tác phòng, chống tham nhũng:

- Thường xuyên nhắc nhở cán bộ, công chức hiểu rõ mục đích, ý nghĩa nội dung của công tác phòng chống tham nhũng; đồng thời phát huy vai trò, trách nhiệm của người lãnh đạo và cấp ủy Đảng cơ sở, cán bộ đảng viên phải gương mẫu, đi đầu trong công tác phòng, chống tham nhũng.
- Phát huy quyền làm chủ tập thể của cán bộ công chức, thực hiện quy chế dân chủ cơ sở tại cơ quan, đơn vị; tăng cương tính công khai minh bạch trong hoạt động của cơ quan; tăng cường hoạt động kiểm tra, giám sát việc thực thi công vụ. 
- Chấn chỉnh lề lối và phong cách làm việc của cán bộ công chức và phát động cuộc vận động xây dựng người cán bộ công chức, viên chức “Trung thành - sáng tạo - tận tụy - gương mẫu” gắn với cuộc vận động xây dựng công sở “ngày làm việc 08 giờ, năng suất, chất lượng hiệu quả”.

- Hưởng ứng phong trào thi đua yêu nước năm 2010 của thành phố phát động, mỗi đảng viên và cán bộ công chức tích cực tham gia việc phòng, chống tham nhũng đạt kết quả ngày càng tốt hơn.

4. Đánh giá, nhận xét: 
Từ chỗ nhận thức được tầm quan trọng và ý nghĩa to lớn của công tác Phòng, chống tham nhũng mà Đảng và nhà nước đề ra, trong thời gian qua tập thể cán bộ, công chức, đảng viên Sở Tài chính đã luôn phấn đấu tu dưỡng đạo đức, thực hiện nghiêm túc các quy định của pháp luật, cho nên chưa xảy ra bất cứ trường hợp nào sai sót đáng kể, đã góp phần cho công tác phòng, chống tham nhũng trên địa bàn thành phố ngày càng hiệu quả hơn.

Tuy vậy, tập thể lãnh đạo Sở Tài chính vẫn luôn xác định công tác phòng, chống tham nhũng là công tác khó khăn, phức tạp và phải thường xuyên quán triệt sâu sắc, không được chủ quan sao nhãng. Bởi vì, trọng trách của ngành tài chính rất nặng nề là “tay hòm chìa khóa” của thành phố; từ đó giáo dục ý thức trách nhiệm cho cán bộ công chức trong quá trình quản lý ngân sách nhà nước, quản lý tài sản nhà nước không xảy ra tiêu cực, sai sót. Đồng thời, cũng xây dựng cho đội ngũ cán bộ công chức của ngành tài chính vừa có kiến thức chuyên môn vừa có bản lĩnh trong đấu tranh với các biểu hiện sai trái, vi phạm các chế độ chính sánh của nhà nước và  thực hiện ngày càng tốt hơn vai trò quản lý tài chính của ngành, phục vụ tốt mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội của thành phố đã đề ra. 
	Nơi nhận:

- BCĐ phòng, chống tham nhũng thành phố;

- Thanh tra thành phố;

- GĐ, PGĐ khối;

- CVP, PCVP phụ trách;


- Lưu: VT (VP/Th).    
	KT. GIÁM ĐỐC

PHÓ GIÁM ĐỐC

Nguyễn Tấn Tài
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