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Căn cứ Thông báo số 02/2009/TB-BCĐ ngày 06 tháng 02 năm 2009 của Ban chỉ đạo Phòng chống tham nhũng thành phố về ý kiến kết luận của đồng chí Lê Hoàng Quân - Chủ tịch Uỷ ban nhân dân thành phố, Trưởng Ban Chỉ đạo thành phố về Phòng, chống tham nhũng tại Hội nghị tổng kết công tác phòng, chống tham nhũng năm 2008 và Báo cáo Công tác phòng, chống tham nhũng năm 2008 của Ban Chỉ đạo thành phố Hồ Chí Minh về Phòng, chống tham nhũng.


Ban Giám đốc Sở Tài chính thành phố xây dựng chương trình công tác Phòng, chống tham nhũng năm 2009 tại Sở như sau:

I. Các nội dung thực hiện:


1. Về công tác giáo dục chính trị, tư tưởng, tuyên truyền pháp luật:


Căn cứ Nghị quyết số 04-NQ/TW ngày 21/8/2006 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khoá X, Chương trình hành động số 13-CTr/TU của Thành uỷ về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng trong công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí; Quyết định số 165/2006/QĐ-UB ngày 14/11/2006 của Uỷ ban nhân dân thành phố Hồ Chí Minh về ban hành Kế hoạch thực hiện Chương trình hành động phòng, chống tham nhũng giai đoạn 2006-2010:


- Sở Tài chính tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục, phổ biến, quán triệt đến toàn thể cán bộ công chức thuộc Sở về Luật Phòng, chống tham nhũng, Luật Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí và các văn bản hướng dẫn thi hành luật có liên quan đến công tác phòng, chống tham nhũng.

- Tiếp tục thực hiện cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, trong đó đặc biệt quan tâm đến việc giáo dục cán bộ, công chức, viên chức tự nâng cao ý thức tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống lành mạnh, thực hành tiết kiệm, chống lãnh phí, chống tham nhũng và xây dựng tấm gương điển hình về học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.


2. Đẩy mạnh công tác cải cách hành chính:


- Xây dựng Chương trình công tác năm 2009 của Sở Tài chính, trong đó chú trọng đến việc tham mưu, trình Hội đồng nhân dân và Uỷ ban nhân dân thành phố các cơ chế, chính sách, đề án thuộc chức năng quản lý nhà nước của Sở Tài chính để Uỷ ban nhân dân thành phố định hướng cho việc phát triển kinh tế xã hội của thành phố như:


+ Trình Uỷ ban nhân dân thành phố ban hành quyết định công khai quyết toán ngân sách năm 2007 và dự toán ngân sách năm 2009, báo cáo kết quả thực hiện công khai tài chính, ngân sách cho Bộ Tài chính.



+ Xây dựng và tổng hợp dự toán ngân sách thành phố năm 2010; Tổng hợp quyết toán ngân sách năm 2008.



+ Trình Hội đồng nhân dân thành phố điều chỉnh, bãi bỏ những khoản thu phí, lệ phí không còn phù hợp với quy định hiện hành . Xây dựng các mức thu về phí, lệ phí theo thẩm quyền của Hội đồng nhân dân thành phố . Bổ sung một số loại phí, lệ phí do Bộ Tài chính quy định để xây dựng hoàn thiện pháp lệnh phí, lệ phí cho phù hợp với tình hình kinh tế, xã hội của thành phố.



+ Tham mưu đề xuất các biện pháp huy động có hiệu quả các nguồn vốn cho đầu tư phát triển; Tham mưu cơ chế chính sách tài chính cho lĩnh vực nhà ở xã hội, nhà lưu trú công nhân…



+ Tiếp tục tham mưu Uỷ ban nhân dân thành phố việc giao khoán tự chủ kinh phí quản lý hành chính cho các cơ quan khối hành chính, quản lý nhà nước và khối sự nghiệp.


- Các phòng, ban, đơn vị thuộc Sở tiếp tục rà soát, kiểm tra lại tất cả quy trình xử lý công việc thuộc thẩm quyền giải quyết theo đúng chức năng . Từ đó, hoàn thiện, bổ sung theo hướng đơn giải hoá thủ tục hành chính, rút ngắn thời gian xử lý công việc và đúng với quy định của pháp luật . Đẩy mạnh việc cải cách hành chính “Một cửa”, “Một dấu”.


- Mở rộng thêm một số lĩnh vực áp dụng Hệ thống quản lý chất lượng ISO 9001:2000 như: Quy trình thẩm định quyết toán ngân sách quận, huyện, quy trình thẩm định quyết toán ngân sách các đơn vị hành chính sự nghiệp, quy trình thẩm định đơn giá đền bù…nhằm đảm bảo các quy trình xử lý công việc của Sở được thực hiện chuẩn hoá theo các tiêu chuẩn của hệ thống ISO.

- Rà soát, bổ sung, sửa đổi một số quy chế nội bộ Sở Tài chính như: Quy chế nâng lương trước niên hạn; quy định về công tác thi đua khen thưởng; quy chế làm việc của cơ quan; xây dựng kế hoạch triển khai Nghị định 132/NĐ-CP của Chính phủ; quy chế chi tiêu nội bộ, quy trình bổ nhiệm lại.


- Định kỳ hàng tuần, các phòng, ban tiến hành kiểm tra và báo cáo Ban Giám đốc Sở số lượng hồ sơ đã giải quyết trong tuần, số hồ sơ tồn đọng, nguyên nhân và đề xuất biện pháp giải quyết, khắc phục nhằm bảo đảm việc giải quyết hồ sơ công việc của các đơn vị đúng quy trình, thời gian quy định, hạn chế mức thấp nhất tình trạng tồn đọng hồ sơ.


3. Nâng cao vai trò, trách nhiệm của người lãnh đạo trong công tác phòng, chống tham nhũng:


3.1/ Công tác tổ chức, cán bộ:


+ Tiếp tục thực hiện Nghị định số 158/2007/NĐ-CP ngày 27/10/2007 của Chinh phủ và Quyết định số 1355/QĐ-UBND ngày 28/03/2008 của Uỷ ban nhân dân thành phố về ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện quy định danh mục các vị trí công tác và thời hạn định kỳ chuyển đổi vị trí công tác đối với cán bộ công chức, viên chức trên địa bàn thành phố . Đưa nội dung thực hiện phòng, chống tham nhũng, lãng phí, thực hành tiết kiệm vào tiêu chuẩn đánh giá, phân tích chất lượng tổ chức Đảng và Đảng viên; xếp loại thi đua, bình bầu các danh hiệu thi đua hàng năm.

+ Việc tuyển dụng cán bộ, công chức phải nhằm đáp ứng yêu cầu công việc; tuyển dụng công khai . Kiên quyết thay thế những cán bộ có nhiều dư luận tiêu cực, uy tín giảm sút hoặc yếu kém về năng lực, trình độ . Đồng thời, ngăn chặn việc lợi dụng chủ trương luân chuyển cán bộ để trù dập người đấu tranh chống tham nhũng.


+ Xây dựng kiện toàn công tác tổ chức của các phòng, ban, đơn vị thuộc Sở; tiếp tục thực hiện công tác quy hoạch cán bộ lãnh đạo của Sở thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hoá, hiện đại hoá đất nước (2005-2015) theo đúng hướng dẫn của Ban Tổ chức Thành uỷ và Đảng uỷ Khối Dân Chính Đảng thành phố.


+ Chú trọng việc đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ, kiến thức, chuyên môn nghiệp vụ, lý luận chính trị, tin học ngoại ngữ, quản lý nhà nước, kỹ năng giao tiếp ứng xử trong việc giải quyết công việc…của đội  ngũ cán bộ công chức của Sở . Xây dựng kế hoạch công tác đào tạo, bồi dưỡng năm 2009 trên cơ sở chỉ tiêu phân bổ của Ban Tổ chức Thành uỷ, Sở Nội vụ…


+ Tiến hành việc kê khai tài sản của cán bộ theo Nghị định số 37/2007/NĐ-CP của Chính phủ về minh bạch tài sản, thu nhập để tăng cường biện pháp chống tham nhũng trong cán bộ, công chức.


+ Phát huy quyền làm chủ của cán bộ công chức và thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở; xây dựng lối sống lành mạnh trong cán bộ công chức, Đảng viên với phong trào học tâp và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về thực hành tiết kiệm, chống tham ô, lãng phí.


3.2/ Nâng cao vai trò, trách nhiệm của người lãnh đạo:


+ Xây dựng, triển khai và kiểm tra giám sát việc thực hiện Quy chế về vai trò trách nhiệm của người lãnh đạo cơ quan trong việc phòng, chống tham nhũng, quan liêu, lãng phí . Phát hiện kịp thời, ngăn chặn những hành vi nhũng nhiễu, quan liêu, tham nhũng trong cơ quan, đơn vị mình phụ trách, kiên quyết xử lý nhanh chóng, kịp thời, nghiêm minh theo pháp luật về những hành vi tham nhũng, tiêu cực, lãng phí.


+ Công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí là một nhiệm vụ rất quan trọng, mang tính chất phức tạp, khó khăn đòi hỏi tính kiên trì, quyết liệt và kiên định trong lãnh đạo, chỉ đạo . Do vậy, Trưởng các phòng, ban, đơn vị thuộc Sở phải chịu trách nhiệm trước Giám đốc Sở Tài chính về việc phòng, chống tham nhũng tại đơn vị mình quản lý.


+ Trong quá trình thực hiện chỉ đạo, điều hành, nếu có phát sinh vướng mắc, trở ngại khó khăn, Trưởng các phòng, ban, đơn vị thuộc Sở phải báo cáo xin ý kiến, không được làm trái với các quy định.


+ Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra về quản lý sử dụng ngân sách, mua sắm và sử dụng tài sản công nhằm đưa công tác quản lý chi tiêu ngân sách, sử dụng tài sản nhà nước đi vào nề nếp.

II. Tổ chức thực hiện:


1/ Trưởng các phòng, ban, đơn vị thuộc Sở có trách nhiệm phổ biến, quán triệt đến cán bộ, công chức và tổ chức triển khai thực hiện tại đơn vị mình các nội dung của Chương trình công tác phòng, chống tham nhũng năm 2009 . Định kỳ vào ngày 10 hàng tháng báo cáo về Văn phòng Sở để tổng hợp theo quy định.


2/ Các đồng chí thành viên BanGiám đốc Sở có trách nhiệm theo dõi, chỉ đạo thực hiện tại đơn vị được phân công phụ trách.


3/ Công đoàn, Đoàn Thanh niên và Ban Thanh tra nhân dân Sở Tài chính thực hiện tốt vai trò giám sát, kiểm tra các hoạt động tại cơ quan, coi trọng việc thực hiện các quy định của pháp luật về phòng, chống tham nhũng.


4/ Văn phòng Sở chịu trách nhiệm theo dõi, tổng hợp, báo cáo việc thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng của các đơn vị thuộc Sở; Định kỳ hàng tháng báo cáo công tác phòng, chống tham nhũng theo đúng quy định./.

	Nơi nhận:

- BCĐ phòng, chống tham nhũng thành phố;

- Uỷ ban nhân dân thành phố;
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- Các phòng, ban, đơn vị thuộc Sở;

- Công đoàn, Đoàn thanh niên Sở;

- Ban Thanh tra nhân dân Sở;
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