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BÁO CÁO 
Về công tác phòng, chống tham nhũng năm 2009 và 06 tháng đầu năm 2010 
Căn cứ Quyết định số 112/QĐ-TTTP-P7 ngày 19/7/2010 của Thanh tra thành phố về Thanh tra việc thực hiện các quy định của pháp luật về phòng, chống tham nhũng trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh năm 2010 và Công văn số 564/TTTP-P7 ngày 19/07/2010 của Thanh tra thành phố về việc chuẩn bị Báo cáo, tài liệu phục vụ công tác thanh tra.
Sở Tài chính báo cáo tình hình thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng năm 2009 và 6 tháng đầu năm 2010 như sau:
1. Tình hình tổ chức bộ máy, phân công trách nhiệm tổ chức thực hiện , việc ban hành văn bản hướng dẫn, chỉ đạo điều hành trong công tác phòng, chống tham nhũng; công tác tuyên truyền, phổ biến, quán triệt pháp luật về phòng, chống tham nhũng; mối quan hệ phối hợp với Mặt trận Tổ quốc Việt Nam trong công tác phòng, chống tham nhũng:

- Công tác phòng, chống tham nhũng tại Sở Tài chính do Giám đốc Sở phụ trách và chỉ đạo, một Phó giám đốc trực tiếp thực hiện việc triển khai Công tác phòng, chống tham nhũng. Chánh Văn phòng, Phó Văn phòng và một chuyên viên làm công tác kiêm nhiệm tham mưu giúp việc cho lãnh đạo về công tác Phòng, chống tham nhũng.
- Năm 2009 : Sở đã xây dựng Chương trình công tác Phòng, chống tham nhũng tại Công văn số 1880/STC-VP ngày 09/3/2009, gửi Ban Chỉ đạo Phòng, chống tham nhũng thành phố (đính kèm).

- Năm 2010 : Sở đã ban hành Quyết định số 3092/QĐ-STC-TTr ngày 06/4/2010 về Kế hoạch thực hiện Chiến lược quốc gia phòng, chống tham nhũng đến năm 2020 của Sở Tài chính (đính kèm).

- Sở đã tổ chức 02 buổi tuyên truyền, phổ biến, quán triệt chủ trương, chính sách, pháp luật của đảng và nhà nước về phòng, chống tham nhũng; Chiến lược Quốc gia phòng, chống tham nhũng đến năm 2020 trong cán bộ, công chức thuộc Sở. Số cán bộ công chức tham gia 200-205 người.

- Các văn bản, tài liệu đã tuyên truyền gồm có : 

+ Chương trình hành động số 13/CTr-TU của Thành ủy; Quyết định số 165/2006/QĐ-UB ngày 14/11/2006 của Ủy ban nhân dân thành phố và Chương trình hành động thực hiện luật phòng, chống tham nhũng giai đoạn 2006-2010 của Sở Tài chính. 

+ Quán triệt Nghị quyết số 21/NQ-CP ngày 12/5/2009 của Chính phủ ban hành chiến lược quốc gia phòng, chống tham nhũng đến năm 2020; Quyết định số 69/2009/QĐ-UBND ngày 21/9/2009 của Ủy ban nhân dân thành phố về Kế hoạch thực hiện Chiến lược Quốc gia phòng, chống tham nhũng đến năm 2020; 

+ Triển khai Công văn số 424/TTTP-VP ngày 22/5/2009 của Thanh tra thành phố về việc triển khai Quyết định số 2861/2008/QĐ-TTCP ngày 22/12/2008 của Thanh tra Chính phủ về việc Ban hành quy chế giám sát, kiểm tra hoạt động Đoàn Thanh tra. 

- Về ngày và địa điểm tổ chức tuyên truyền : 

+ Ngày 26/3/2009, tại Hội trường Sở Tài chính 

+ Ngày 09/4/2010, tại Hội trường Sở Tài chính 

Bên cạnh đó, việc phổ biến các văn bản liên quan đến công tác phòng, chống tham nhũng còn được thực hiện trong các buổi họp định kỳ của các phòng, ban; trong các buổi sinh hoạt định kỳ của chi bộ; Đồng thời đã đưa các văn bản về công tác phòng chống tham nhũng trên web của Sở.
2. Kết quả thực hiện các biện pháp phòng ngừa tham nhũng:

2.1. Việc công khai, minh bạch trong hoạt động mua sắm công, xây dựng cơ bản, tài chính - ngân sách, sử dụng minh bạch trong mua sắm công và xây dựng cơ bản các khoản hỗ trợ, viện trợ, huy động; quản lý đất đai, tài sản công; công tác tổ chức - cán bộ:
- Công khai, minh bạch trong mua sắm công và xây dựng cơ bản : Vào tháng 7, tháng 8 hàng năm các phòng, ban trong Sở tiến hành lập kế hoạch sửa chữa, mua sắm tài sản cho năm kế tiếp chuyển cho Văn phòng Sở tổng hợp xây dựng dự toán sửa chữa, mua sắm trang thiết bị. Khi mua sắm tài sản, nếu là tài sản đơn lẻ, công cụ lâu bền thì thực hiện theo hình thức chào hàng cạnh tranh; nếu mua tập trung, giá trị tài sản lớn thì thực hiện đấu thầu rộng rãi theo đúng quy định hiện hành của nhà nước (Quyết định số 22/QĐ-UBND nay là Quyết định số 10/QĐ-UBND).
- Công khai, minh bạch về tài chính và ngân sách nhà nước: Tại Hội nghị cán bộ, công chức năm 2010 đã thực hiện việc công khai Quyết toán năm 2008 và dự toán năm 2010 (thời điểm đầu năm cho nên chưa có số liệu quyết toán năm 2009).
2.2. Việc xây dựng các chế độ, định mức, tiêu chuẩn: Sở Tài chính đã ban hành quy chế chi tiêu nội bộ tại cơ quan Sở Tài chính thành phố Hồ Chí Minh theo Quyết định số 1723/QĐ-STC ngày 03/03/2009 (đính kèm). Việc chi tiêu nội bộ được công khai trong Hội nghị cán bộ công chức và thống nhất thông qua trong toàn thể Cán bộ, công chức, được thanh tra nhân dân Sở giám sát việc thực hiện.

2.3. Việc thực hiện Quy tắc ứng xử, quy tắc đạo đức nghề nghiệp: xây dựng người cán bộ công chức, viên chức: “Trung thực, chính xác, đúng pháp luật, tận tụy phục vụ đất nước, phục vụ nhân dân”; “Trung thành - sáng tạo - tận tụy - gương mẫu” gắn với cuộc vận động xây dựng công sở “ngày làm việc 08 giờ, năng suất, chất lượng hiệu quả”.

2.4 Việc chuyển đổi vị trí công tác của cán bộ, công chức, viên chức theo Nghị định số 158/2007/ND-CP ngày 27/10/2007 của Chính phủ: 
- Năm 2009 đã thực hiện xong việc triển khai công tác quy hoạch cán bộ tại Quyết định số 13160/QĐ-STC ngày 31/12/2009 về việc công nhận cán bộ quy hoạch chức danh Trưởng, phó phòng, ban, đơn vị thuộc Sở Tài chính thành phố giai đoạn 2009-2015.
- Đề bạt bổ nhiệm 05 chuyên viên giữ chức vụ phó phòng; đề cử 01 cán bộ là trưởng phòng giữ chức vụ Phó Giám đốc Sở và 01 cán bộ của đơn vị khác về giữ chức vụ Phó Giám đốc Sở; chuyển 02 đồng chí Phó Giám đốc Sở sang  lãnh đạo cơ quan, đơn vị khác.
2.5. Việc thực hiện Quyết định số 64/2007/QĐ-TTg ngày 10/5/2007 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Quy chế về việc tặng quà, nhận quà và nộp lại quà tặng của cơ quan, tổ chức, đơn vị có sử dụng ngân sách nhà nước và của cán bộ, công chức, viên chức: thời gian qua chưa xảy ra sai phạm tại quy định này.
2.6. Việc thực hiện kê khai tài sản, thu nhập theo thông tư số 2442/2007/TT-TTCP ngày 13/11/2007 của Thanh tra Chính phủ hướng dẫn thi hành một số điều của Nghị định số 37/2007/NĐ-CP ngày 27/10/2007 và các văn bản hướng dẫn của Ủy ban nhân dân thành phố; Quyết định số 85/2008/QĐ-TTg ngày 03/7/2008 của Thủ tướng Chính phủ, thông tư số 01/2010/TTTP ngày 20/01/2010 của Thanh tra Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số quy định tại thông tư số 2442/2007/TT-TTCP ngày 13/11/2007:
- Tổng số người kê khai năm 2009 theo Báo cáo số 600/STC-VP ngày 18/01/2010: Gồm 105 người, trong đó: 

+ Kê khai lần đầu:
65 cán bộ, công chức
+ Kê khai bổ sung:
40 cán bộ, công chức

- Số người kê khai thuộc Thành ủy quản lý: Ban Giám đốc gồm 05 người.
- Hồ sơ kê khai được quản lý theo hệ thống lưu trữ và được bảo mật tại bộ phận Tổ chức của Sở.
Nhận xét đánh giá việc thực hiện kê khai tài sản, thu nhập của đơn vị: Cán bộ công chức thực hiện nghiêm túc, đầy đủ với tinh thần tự giác và trách nhiệm cao.
2.7. Việc xem xét, xử lý trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan, tổ chức, đơn vị khi để xảy ra hành vi tham nhũng trong cơ quan, tổ chức, đơn vị do mình quản lý, phụ trách: thời gian qua không xảy ra hành vi tham nhũng tại cơ quan (nếu có sẽ xử lý nghiêm minh).
2.8. Việc cải cách thủ tục hành chính, đổi mới công nghệ quản lý :
- Tình hình tổ chức và hoạt động của ban cải cách hành chính : Triển khai thực hiện Quyết định số 3654/QĐ-UBND ngày 23/8/2008 về ban hành kế hoạch thực hiện Chương trình hành động của thành ủy và Nghị định số 17/NQ/TW của Ban chấp hành Trung ương Đảng khóa X về đẩy mạnh công tác cải cách hành chính) : Sở Tài chính đã thành lập Tổ kiểm tra cải cách hành chính (Quyết định số 4779/QĐ-STC ngày 05/6/2009) và ban hành quy chế làm việc của Tổ Kiểm tra cải cách hành chính tại Sở (Quyết định số 4780/QĐ-STC ngày 05/6/2009) – đính kèm.
- Tình hình rà soát các văn bản quy phạm pháp luật và đơn giản hóa thủ tục hành chính theo Quyết định số 2739/QĐ-UBND ngày 27/6/2008 của Ủy ban nhân dân thành phố: 
+ Công văn số 10925/BC-STC-VP ngày 09/11/2009 gửi Sở Tư pháp về Báo cáo tình hình soạn thảo, ban hành và kiểm tra, xử lý văn bản quy phạm pháp luật thời điểm từ ngày 01/10/2008 - 01/10/2009.
+ Công văn gửi Sở Tư pháp về việc báo cáo công tác kiểm tra, xử lý văn bản quy phạm pháp luật năm 2009 và đề xuất bổ sung kinh phí nằm ngoài chương trình lập quy năm 2010; đề xuất thanh toán kinh phí xây dựng văn bản quy phạm pháp luật của Ủy ban nhân dân thành phố năm 2009.

+ Công văn gửi Sở Tư pháp báo cáo tình hình soạn thảo, ban hành và kiểm tra, xử lý văn bản Quy phạm pháp luật 06 tháng đầu năm 2010, không để xảy ra việc ban hành văn bản quy phạm pháp luật không đúng chức năng thẩm quyền quy định.
+ Công văn gửi Sở Tư pháp về việc báo cáo Sơ kết 06 năm thực hiện Nghị định 122/2004/NĐ-CP ngày 18/5/2004 của Chính phủ. 

+ Thực hiện giai đoạn 3 của Đề án 30, Sở đã có văn bản gửi Sở Tư pháp thẩm định dự thảo Quyết định sửa đổi, bổ sung, bãi bỏ nội dung văn bản của Ủy ban nhân dân thành phố để thực thi phương án đơn giản hóa thủ tục hành chính trong phạm vi phụ trách của Sở Tài chính. Ngày 18/6/2010, Sở Tư pháp đã có Công văn số 2004/STP-VB về việc thẩm định dự thảo Quyết định thực thi phương án đơn giản hóa thủ tục hành chính do Sở Tài chính soạn thảo. 
+ Sở đã dự thảo Quyết định sửa đổi, bổ sung, bãi bỏ các văn bản trình Ủy ban nhân dân thành phố Hồ Chí Minh quy định thủ tục hành chính áp dụng tại Sở Tài chính thành phố và Ủy ban nhân dân quận-huyện trong lĩnh vực Quản lý Ngân sách nhà nước, Đầu tư phát triển và phân bổ ngân sách nhà nước, Giá, Tài chính doanh nghiệp và quản lý của nhà nước tại doanh nghiệp. 

- Tình hình thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông theo Quyết định số 93/2007/QĐ-TTg ngày 22/6/2007 của Thủ tướng Chính phủ : Sở Tài chính vẫn tiếp tục duy trì thực hiện cơ chế “một cửa” theo Quyết định số 9129/QĐ-TC/CCHC ngày 24/12/2004 của Sở Tài chính đối với công tác giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo.
- Công tác tổ chức bộ máy:

+ Bộ máy tổ chức của Sở Tài chính được sắp xếp theo hướng ngày càng tinh gọn hơn, tổng số cán bộ công chức hiện đang sử dụng (200-204 người) luôn thấp hơn chỉ tiêu biên chế được giao nhưng vẫn đảm bảo hoàn thành tốt nhiệm vụ và khối lượng công việc được giao. 

+ Các phòng, ban của Sở luôn quan tâm việc sắp xếp lại các tổ nghiệp vụ chuyên môn để bố trí hợp lý, phân công theo chức năng nhiệm vụ được giao.  
- Thực hiện các văn bản về cải cách tài chính công: Sở Tài chính đã thực hiện việc giao tự chủ tài chính theo Nghị định số 130/2005/NĐ-CP của Chính phủ. Thu nhập tăng thêm đạt từ 0,8-1 lần so với lương cho cán bộ, công chức. 

- Xây dựng và nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ công chức: Sở Tài chính luôn quan tâm đến việc bồi dưỡng, nâng cao trình độ chuyên môn, kiến thức về các mặt cho cán bộ công chức. Thường xuyên rà soát, đánh giá năng lực của đội ngũ cán bộ công chức, qua đó tạo điều kiện cho cán bộ công chức đăng ký nhu cầu đào tạo để xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng của Sở.
2.9. Về trả lương qua tài khoản cho các đối tượng hưởng lương từ ngân sách theo Chỉ thị số 20/2007/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ: Sở đã thực hiện trả lương qua thẻ ATM cho tất cả cán bộ, công chức từ năm 2007 (từ 200-205 người).
2.10. Về tăng cường áp dụng khoa học, công nghệ trong quản lý, điều hành hoạt động của cơ quan, tổ chức, đơn vị:
- Sở Tài chính đã áp dụng Hệ thống quản lý chất lượng ISO 9001:2000 trên 4 lĩnh vực, bao gồm:
+ Thẩm tra, phê duyệt quyết toán vốn đầu tư (dự án nhóm C do các Ban ngành duyệt dự án đầu tư);

+ Thẩm tra quyết toán vốn đầu tư (dự án do Ủy ban nhân dân thành phố quyết định đầu tư);

+ Thẩm định giá nhà, xưởng thuộc sở hữu nhà nước;

+ Thẩm định giá bán nhà ở thuộc sở hữu nhà nước theo hai cơ chế giá.

- Sở Tài chính đã triển khai việc ứng dụng công nghệ thông tin vào hoạt động chuyên môn, hầu hết cán bộ công chức đều được trang bị và sử dụng thành thạo máy vi tính .
- Ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý điều hành về lĩnh vực tài chính, cụ thể : Phòng Tin học -Thống kê lấy số liệu từ Kho bạc nhà nước thành phố để chuyển đổi dữ liệu phục vụ cho công tác quyết toán thu chi ngân sách nhà nước;  Thống nhất việc cập nhật cơ sở dữ liệu Quản lý sử dụng tài sản nhà nước theo phiên bản 1.0. Triển khai chương trình Quản lý hồ sơ công việc cho các phòng ban, đến từng chuyên viên để xử lý công văn đi đến.
3. Công tác kiểm tra của cơ quan, tổ chức, đơn vị:
- Công tác tự kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ, công vụ của cán bộ, công chức, viên chức thuộc quyền quản lý:

+ Ngày 07/7 - 09/7/2009, Tổ Kiểm tra đã tiến hành kiểm tra cải cách hành chính quý II/2009 tại 06 Phòng, ban của Sở.
+ Năm 2010, đã kiểm tra Cải cách hành chính tại các phòng, ban từ ngày 12/5/2010 đến ngày 18/5/2010 (theo Kế hoạch số 3694/STC-VP ngày 22/4/2010).

Qua đó, tạo bước chuyển mới cho công tác Cải cách hành chính của Sở, dần đi vào nề nếp và từng bước được chuẩn hóa; Tìm ra biện pháp để khắc phục giải quyết những vướng mắc khó khăn trong giải quyết công việc và giảm dần khối lượng công việc tồn đọng; Kiểm tra quy trình xử lý công việc.
4. Thanh tra việc thực hiện các quy định của pháp luật về phòng, chống tham nhũng: Không có
5. Kết quả phát hiện tham nhũng thông qua hoạt động thanh tra: Không có.

6. Kết quả xử lý đơn thư tố cáo và việc phát hiện xử lý tham nhũng qua công tác xử lý đơn thư tố cáo tại địa phương, đơn vị: Không có.

7. Việc thực hiện chế độ thông tin, báo cáo: 
- Sở đã có công văn số 5696/STC-VP ngày 30/6/2009 và công văn số 4113/STC-VP ngày 06/5/2010 quy định thời gian nộp các loại báo cáo để Văn phòng Sở tổng hợp báo cáo theo quy định.

- Đảm bảo về thời gian và chế độ báo cáo theo Công văn số 7491/UBND-PCNC ngày 02/11/2007 của Ủy ban nhân dân thành phố và Công văn số 10-CV/BCĐPCTN ngày 25/02/2008 của Ban Chỉ đạo Phòng chống tham nhũng thành phố. 
II. Đánh giá những kết quả đạt được, những khó khăn vướng mắc và kiến nghị trong quá trình tổ chức triển khai thực hiện pháp luật về phòng chống tham nhũng tại địa phương, đơn vị:
Trong thời gian qua, Sở đã thực hiện tốt công tác tuyên truyền, giáo dục  Luật phòng, chống tham nhũng cho cán bộ công chức, lãnh đạo cơ quan ; Toàn thể cán bộ công chức của Sở thực hiện nghiêm túc các quy định của pháp luật, luôn phấn đấu tu dưỡng đạo đức và nhận thức sâu sắc được tầm quan trọng và ý nghĩa to lớn của công tác phòng, chống tham nhũng ; Từ đó, ý thức và trách nhiệm của cán bộ công chức ngày càng được nâng cao, tạo sự chuyển biến tích cực về sự tận tâm, tận tụy trong phục vụ nhân dân “Trọng dân, gần dân, hiểu dân và học dân”. Vì vậy, đến nay chưa xảy ra vụ việc nào liên quan đến tham nhũng. Qua đó, đã góp phần cho công tác phòng, chống tham nhũng trên địa bàn thành phố ngày càng hiệu quả hơn.

Đảng ủy và Ban Giám đốc Sở luôn xác định công tác phòng, chống tham nhũng là công tác khó khăn, phức tạp nên phải thường xuyên quán triệt sâu sắc, không được chủ quan, sao nhãng. Bởi vì, vai trò trọng trách của ngành tài chính rất nặng nề, là “tay hòm chìa khóa” của thành phố; từ đó giáo dục ý thức trách nhiệm của mỗi cán bộ công chức trong quá trình quản lý ngân sách, tài sản nhà nước không để xảy ra tiêu cực, sai sót. Đồng thời, cũng xây dựng cho đội ngũ cán bộ công chức của ngành tài chính vừa có kiến thức chuyên môn sâu, vừa có bản lĩnh vững vàng trong đấu tranh với các biểu hiện sai trái, vi phạm các chế độ chính sách, quy định của nhà nước và phát huy vai trò quản lý tài chính của ngành, phục vụ tốt các mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội của thành phố.
	Nơi nhận:

- BCĐ phòng, chống tham nhũng thành phố;

- Thanh tra thành phố;

- GĐ, PGĐ khối;

- CVP, PCVP phụ trách;


- Lưu: VT (VP/Th).    
	KT. GIÁM ĐỐC

PHÓ GIÁM ĐỐC

Nguyễn Tấn Tài
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