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BÁO CÁO 
Về công tác phòng, chống tham nhũng tháng 4 năm 2010 
Thực hiện Công văn số 7491/UBND-PCNC ngày 02/11/2007 của Ủy ban nhân dân thành phố và Công văn số 10-CV/BCĐPCTN ngày 25/02/2008 của Ban Chỉ đạo Phòng chống tham nhũng thành phố về việc thực hiện chế độ Báo cáo công tác phòng, chống tham nhũng.

Sở Tài Chính Thành phố báo cáo tình hình thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng trong tháng 4 năm 2010 tại Sở như sau:

1. Công tác tuyên truyền, triển khai phòng chống tham nhũng:
- Thực hiện quán triệt Nghị quyết số 21/NQ-CP ngày 12/5/2009 của Chính phủ ban hành chiến lược quốc gia phòng, chống tham nhũng đến năm 2020; căn cứ Quyết định số 69/2009/QĐ-UBND ngày 21/9/2009 của Ủy ban nhân dân thành phố về Kế hoạch thực hiện Chiến lược Quốc gia phòng, chống tham nhũng đến năm 2020; Sở Tài chính đã ban hành Quyết định số 3092/QĐ-STC-TTr ngày 06/4/2010 về việc Ban hành Kế hoạch thực hiện Chiến lược quốc gia phòng chống tham nhũng đến năm 2020 của Sở Tài chính; trong đó, giao trách nhiệm phòng, chống tham nhũng và thời gian thực hiện cụ thể cho các phòng, ban của Sở.
- Cập nhật các văn bản mới về phòng chống tham nhũng trong trang web của Sở Tài chính để cán bộ, công chức nghiên cứu để rút kinh nghiệm trong công tác quản lý tài chính.

- Duy trì thực hiện cơ chế “một cửa” đối với lĩnh vực giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân và doanh nghiệp. Công tác tiếp nhận và giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo được thực hiện đúng, giải quyết dứt điểm không để đơn thư khiếu nại kéo dài. 
- Thực hiện mua sắm trang thiết bị và tài sản theo dự toán được giao và thực hiện việc đấu thầu công khai, minh bạch để tránh lãng phí thất thoát; sử dụng trang thiết bị làm việc theo đúng quy định. Công khai tình hình quản lý và sử dụng các quỹ của cơ quan và quy chế chi tiêu nội bộ của Sở. 
- Ngày 21/4/2010, Đảng Ủy và Ban Giám đốc đã tổ chức cho toàn thể cán bộ đảng viên, công chức học tập với chủ đề Cuộc vận động năm 2010 “Tư tưởng và tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về xây dựng Đảng ta thật sự trong sạch, vững mạnh, là đạo đức, là văn minh”. 
Bên cạnh đó, Sở Tài chính đã tham mưu, đề xuất trình Ủy ban nhân dân thành phố một số cơ chế chính sách về quản lý, điều hành ngân sách cũng như các chế độ tiêu chuẩn, định mức góp phần phòng chống tham nhũng, cụ thể:
- Kiểm tra đôn đốc các quận, huyện xử lý các khoản tạm ứng từ ngân sách thành phố cho quận - huyện chuyển từ năm 2009 sang năm 2010.
- Báo cáo tình hình thực hiện kết luận thanh tra, kiểm toán năm 2006, 2007, 2008. Dự thảo văn bản của Ủy ban nhân dân thành phố chỉ đạo triển khai thực hiện kết luận Kiểm toán nhà nước năm 2008.

- Trình Ủy ban nhân dân thành phố cân đối nguồn để bổ sung chi đầu tư phát triển năm 2010.
- Đề xuất Ủy ban nhân dân thành phố hướng xử lý việc tiết kiệm không quá 10% biên chế năm 2009.
- Xây dựng cơ chế quản lý, điều hành ngân sách đối với Ủy ban nhân dân quận - huyện, phường nơi không tổ chức Hội đồng nhân dân.
- Trình Ủy ban nhân dân thành phố về kế hoạch xử lý, sắp xếp nhà đất thuộc sở hữu nhà nước năm 2010.
- Hướng dẫn việc sử dụng kinh phí để chăm lo tết Canh dần năm 2010 và thực hiện việc cấp phát kinh phí trợ cáp tết cho các cơ quan Trung ương đóng trên địa bàn theo Quyết định của ủy ban nhân dân thành phố.
2. Công tác thanh tra, kiểm tra, điều tra, xử lý các hành vi tham nhũng: 
- Đảng Ủy và Ban Giám đốc Sở Tài chính đã tổ chức quán triệt, kiểm tra trong chi ủy, các phòng, ban, đơn vị việc thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng; đảm bảo quy tắc ứng xử, đạo đức nghề nghiệp trong khi thực hiện chức năng, nhiệm vụ phải: “Trung thực, chính xác, đúng pháp luật, tận tụy phục vụ đất nước, phục vụ nhân dân”; đảm bảo đúng quy chế làm việc và quy trình xử lý công việc đã xây dựng.
- Trong sinh hoạt định kỳ của từng  Chi bộ thực hiện công tác tự kiểm tra nội bộ và nhắc nhở Cán bộ Đảng viên tự kiểm tra và thực hiện theo quy định 19 điều cấm Đảng viên không được làm. Thực hiện kê khai về minh bạch tài sản, thu nhập theo quy định tại Nghị định số 37/2007/NĐ-CP và Quyết định số 85/2008/QĐ-TTg.

- Sở Tài chính luôn làm tốt công tác thanh tra và kiểm tra, trong quá trình thực hiện công tác thanh, kiểm tra trực tiếp tại đơn vị không có đơn vị nào khiếu nại về kết luận thanh tra, kiểm tra, về thái độ làm việc của cán bộ thanh tra.
3. Về công tác cán bộ phục vụ công tác phòng, chống tham nhũng:

- Quán triệt cho cán bộ, công chức hiểu rõ mục đích, ý nghĩa nội dung của công tác phòng chống tham nhũng; phát huy vai trò, trách nhiệm của người Lãnh đạo và cấp ủy. 
- Phát huy quyền làm chủ tập thể của cán bộ công chức, thực hiện quy chế dân chủ cơ sở tại cơ quan, đơn vị; tăng cường tính công khai minh bạch trong hoạt động của cơ quan; tăng cường hoạt động kiểm tra, giám sát việc thực thi công vụ. 
- Chấn chỉnh lề lối và phong cách làm việc của cán bộ công chức và phát động cuộc vận động xây dựng người cán bộ công chức, viên chức “Trung thành - sáng tạo - tận tụy - gương mẫu” gắn với cuộc vận động xây dựng công sở “ngày làm việc 08 giờ, năng suất, chất lượng hiệu quả”.

- Động viên khích lệ tinh thần phê bình và tự phê bình, thay đổi cách làm việc và cách nghĩ trong mỗi đảng viên và cán bộ công chức để làm động lực cho việc phòng, chống tham nhũng được tốt hơn.
Sở Tài chính thành phố Hồ Chí Minh xin báo cáo./.
	Nơi nhận:

- BCĐ phòng, chống tham nhũng thành phố;

- Thanh tra thành phố;

- GĐ, PGĐ khối;

- CVP, PCVP phụ trách;


- Lưu: VT (VP/Th).    
	KT. GIÁM ĐỐC

PHÓ GIÁM ĐỐC

Nguyễn Tấn Tài
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