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BÁO CÁO
Về công tác phòng, chống tham nhũng tháng 8 năm 2011
Thực hiện Công văn số 7491/UBND-PCNC ngày 02/11/2007 của Ủy ban nhân dân thành phố và Công văn số 10-CV/BCĐPCTN ngày 25/02/2008 của Ban Chỉ đạo Phòng chống tham nhũng thành phố về việc thực hiện chế độ Báo cáo công tác phòng, chống tham nhũng.

Sở Tài chính báo cáo tình hình thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng tháng 8 năm 2011 tại Sở như sau:

I. CÔNG TÁC TUYÊN TRUYỀN, QUÁN TRIỆT, TRIỂN KHAI LUẬT PHÒNG CHỐNG THAM NHŨNG: 
1. Tổ chức tuyên truyền, quán triệt Luật phòng chống tham nhũng, các Nghị định của Chính phủ, các văn bản liên quan về phòng chống tham nhũng trong cán bộ, công chức và nhân dân:

- Thực hiện nghiêm túc công tác tuyên truyền, giáo dục, phổ biến, quán triệt các văn bản liên quan đến phòng, chống tham nhũng đến toàn thể cán bộ công chức, người lao động. Rà soát cập nhật các văn bản liên quan đến Luật Phòng chống tham nhũng, Luật Thực hành tiết kiệm và các văn bản hướng dẫn thi hành có liên quan, từ đó tổ chức tuyên truyền, phổ biến qua các hình thức như luân chuyển văn bản đến từng cán bộ công chức, người lao động hoặc phổ biến trong các cuộc họp nội bộ trong cơ quan từ đó quán triệt cho cán bộ công chức, người lao động nhận thức rõ tầm quan trọng của việc phòng, chống tham nhũng trong công tác quản lý tài chính, ngân sách.

- Nhắc nhở đảng viên, cán bộ công chức trong việc học tập và làm theo “Tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về thực hành tiết kiệm, chống tham ô lãng phí, quan liêu”. Theo đó, các Chi bộ trực thuộc Đảng bộ Sở tiếp tục thực hiện việc luân phiên đọc hoặc kể một câu chuyện ngắn về tấm gương đạo đức của Bác Hồ tại buổi chào cờ sáng thứ 2 hàng tuần. 
- Thường xuyên cập nhật phổ biến các văn bản mới về phòng, chống tham nhũng trên trang web của Sở Tài chính để công dân và các tổ chức, đoàn thể có điều kiện tìm hiểu về luật Phòng, chống tham nhũng.
- Triển khai Thông tư số 05/2011/TT-TTCP ngày 10/01/2011 của Thanh tra Chính phủ về chương trình công tác phòng, chống tham nhũng trong ngành thanh tra.
- Tiếp tục quán triệt và triển khai cho toàn thể cán bộ, công chức các văn bản pháp lý và biện pháp thực hiện kiềm chế lạm phát năm 2011 theo Nghị quyết 11/NQ – CP ngày 24/02/2011 của Chính phủ.
- Trong tháng đã tổ chức cho toàn thể đảng viên thảo luận Nghị quyết Đại hội lần thứ XI của Đảng và Đại hội lần thứ IX của Đảng bộ thành phố ; đồng thời tổ chức lớp tập huấn quán triệt Nghị quyết Đại hội lần thứ XI của Đảng và Đại hội lần thứ IX của Đảng bộ thành phố cho toàn thể cán bộ công chức (không phải là đảng viên).
Bên cạnh đó, Sở Tài chính đã tham mưu, đề xuất trình Ủy ban nhân dân thành phố một số cơ chế chính sách về quản lý, điều hành ngân sách cũng như các chế độ tiêu chuẩn, định mức góp phần phòng chống tham nhũng, cụ thể:
+ Có văn bản gửi các Sở, ban, ngành, Ủy ban nhân dân 24 quận, huyện hướng dẫn thực hiện công tác quản lý, sử dụng tài sản nhà nước tại cơ quan hành chính, đơn vị sự nghiệp công lập, tổ chức chính trị - xã hội được ngân sách nhà nước đảm bảo kinh phí hoạt động.

+ Có văn bản gửi Ủy ban nhân dân thành phố về góp ý dự thảo Thông tư sửa đổi, bổ sung Thông tư 12/2010/TT-BTC ngày 20/1/2010 của Bộ Tài chính về Hướng dẫn việc xử lý tang vật vi phạm hành chính là hàng hoá, vật phẩm dễ bị hư hỏng và quản lý số tiền thu được từ xử lý tang vật, phương tiện tịch thu sung quỹ nhà nước do vi phạm hành chính. 
+ Trình Ủy ban nhân dân thành phố giao bổ sung vốn đầu tư phân cấp cho các quận huyện để đầu tư xây dựng các dự án trường học, trạm y tế trên địa bàn quận huyện; giao bổ sung kế hoạch vốn đầu tư xây dựng năm 2011 (đợt 2).

+ Phối hợp với Sở Kế hoạch và Đầu tư  trình Ủy ban nhân dân thành phố về đầu tư trang thiết bị, tổ chức tập huấn, tuyên truyền, diễn tập, cảnh báo, dự báo và phục vụ công tác phòng chống thiên tai – tìm kiếm cứu nạn năm 2011 cho các Sở, ngành, đơn vị, quận huyện từ nguồn Quỹ phòng, chống lụt bão thành phố.
2. Việc xây dựng chương trình hành động thực hiện Luật phòng chống tham nhũng, Luật thực hành tiết kiệm, chống lãng phí:

- Tiếp tục thực hiện theo những văn bản trước đây đã được ban hành như: Chương trình hành động số 13/CTr-TU của Thành ủy; Quyết định số 165/2006/QĐ-UB ngày 14/11/2006 của Ủy ban nhân dân thành phố; Nghị quyết số 11/NQ-CP ngày 24/02/2011 của Chính phủ; Kế hoạch 1782/KH-STC ngày 02/3/2011 của Sở Tài chính về triển khai Nghị quyết 11/NQ-CP. 
- Các phòng ban thuộc Sở triển khai Công văn số 4421/STC-VP ngày 10/5/2011 về xây dựng chương trình, công tác phòng, chống tham nhũng năm 2011. Thường xuyên kiểm tra giám sát việc thực hiện của từng phòng, ban thuộc Sở để kịp thời ngăn ngừa những hành vi tham nhũng cũng như tránh tình trạng lãng phí trong thực hiện công việc được giao nhằm đạt hiệu quả cao trong công việc.
3. Việc xây dựng các văn bản, quy định theo thẩm quyền để phòng ngừa tham nhũng:

- Thực hiện theo Quyết định số 3092/QĐ-STC-TTr ngày 06/4/2010 về việc Ban hành Kế hoạch thực hiện Chiến lược quốc gia phòng, chống tham nhũng đến năm 2020 của Sở Tài chính. 
- Tham mưu, đề xuất cho Ủy ban nhân dân thành phố nhiều cơ chế chính sách về quản lý, điều hành ngân sách cũng như các chế độ tiêu chuẩn, định mức sát với thực tế để tăng cường cho công tác phòng chống tham nhũng như báo cáo về phương thức quản lý nhà nước phù hợp để quản lý các nguồn quỹ vận động từ xã hội, đề xuất cơ chế phối hợp, giám sát việc quản lý tài chính của Liên đoàn Lao động Thành phố và các đoàn thể chính trị - xã hội của thành phố; có văn bản góp ý dự thảo Thông tư về phí bán đấu giá tài sản và về thực hiện Thông tư 06/2011/TT-BTC ngày 14/6/2011 của Bộ Tài chính liên quan đến tiêu chuẩn, định mức xe chuyên dùng.​

- Thực hiện tiết kiệm, kiểm soát chặt chẽ việc mua sắm trang thiết bị và tài sản theo dự toán được giao, đảm bảo đúng tiêu chuẩn, định mức sử dụng trang thiết bị làm việc theo Quyết định số 170/2006/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ và theo các văn bản chỉ đạo thực hiện theo Nghị quyết số 11/NQ-CP ngày 24/02/2011 của Chính phủ tiết kiệm thêm 10% để kiềm chế lạm phát.
4. Công tác cải cách hành chính, rà soát văn bản:
 - Duy trì công tác cải cách hành chính “Một cửa” để từ đó hoàn thiện, bổ sung theo hướng đơn giản hóa thủ tục hành chính, rút ngắn thời gian xử lý công việc. Tiếp tục thực hiện có hiệu quả Đề án 30 giai đoạn 3.
- Chủ động rà soát các văn bản quy phạm pháp luật, qua đó tham mưu, đề xuất Ủy ban nhân dân thành phố và Bộ Tài chính bổ sung, sửa đổi một số cơ chế chính sách cũng như các chế độ tiêu chuẩn, định mức không còn phù hợp với tình hình thực tế. Cụ thể: Phát hành văn bản số 8140/STC-BCĐ 09 – CS ngày 01/08/2011 của Sở Tài chính về báo cáo Ủy ban nhân dân thành phố các nội dung sửa đổi, bổ sung mới tại Thông tư 39/2011/TT-BTC ngày 22/03/2011 của Bộ Tài chính về việc sửa đổi, bổ sung Thông tư số 83/2007/TT-BTC ngày 16/07/2007 của Bộ Tài chính hướng dẫn thực hiện Quyết định số 09/2007/QĐ-TTg ngày 19/01/2009 và Thông tư 175/2009/TT-BTC ngày 09/09/2009 của Bộ Tài chính hướng dẫn một số nội dung của Quyết định số 140/QĐ-TTg ngày 21/10/2008 của Thủ tướng Chính phủ về việc sắp xếp lại, xử lý nhà, đất thuộc sở hữa nhà nước.
- Thực hiện tốt việc giao tự chủ tài chính theo Nghị định số 130/2005/NĐ-CP và Nghị định số 43/2006/NĐ-CP của Chính phủ cho các cơ quan hành 
chính, đơn vị sự nghiệp trên địa bàn thành phố. 
II. VIỆC HÌNH THÀNH TỔ CHỨC CHỈ ĐẠO CÔNG TÁC PHÒNG CHỐNG THAM NHŨNG:

1. Hình thức tổ chức chỉ đạo công tác phòng, chống tham nhũng ở địa phương, đơn vị:

- Trong từng Chi bộ thực hiện công tác tự kiểm tra nội bộ và thường xuyên nhắc nhở cán bộ Đảng viên tự kiểm tra và thực hiện theo quy định 19 điều đảng viên không được làm. 
- Thực hiện các quy tắc ứng xử, quy tắc đạo đức nghề nghiệp của cán bộ công chức trong khi thực hiện công vụ: “Trung thực, chính xác, đúng pháp luật, tận tụy phục vụ đất nước, phục vụ nhân dân”.
2/ Xây dựng quy chế làm việc, phối hợp:

- Các phòng, ban, đơn vị thuộc Sở đều đã xây dựng quy chế làm việc và quy trình xử lý công việc, thống nhất nguyên tắc giải quyết công việc tạo sự phối hợp chặt chẽ giữa các phòng ban trong Sở.

- Định kỳ hàng quý, Sở Tài chính đều tiến hành họp giao ban mở rộng để kiểm tra việc thực hiện công tác chuyên môn. Các phòng, ban chuyên môn báo cáo những việc đã hoàn thành và những việc chưa hoàn thành, những vướng mắc khó khăn, các văn bản kiến nghị của các cơ quan, đơn vị còn tồn đọng để đôn đốc, nhắc nhở cán bộ công chức khẩn trương thực hiện và tìm ra biện pháp tháo gỡ kịp thời.
III. CÔNG TÁC THANH TRA, KIỂM TRA, ĐIỀU TRA, XỬ LÝ CÁC HÀNH VI THAM NHŨNG: 

- Đảng Ủy và Ban Giám đốc Sở Tài chính đã tổ chức quán triệt, kiểm tra trong chi ủy, các phòng, ban, đơn vị việc thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng; đảm bảo quy tắc ứng xử, đạo đức nghề nghiệp trong khi thực hiện chức năng, nhiệm vụ phải : “Trung thực, chính xác, đúng pháp luật, tận tụy phục vụ đất nước, phục vụ nhân dân”; đảm bảo đúng quy chế làm việc và quy trình xử lý công việc đã xây dựng. Mỗi cán bộ, công chức phải nắm vững nội dung công việc được phân công, am hiểu các lĩnh vực liên quan đến công việc để giải quyết đúng thẩm quyền, nhanh chóng. Luôn có thái độ phải nhã nhặn, lịch sự, khiêm tốn…
- Trong sinh hoạt định kỳ, các Chi ủy thường xuyên nhắc nhở Cán bộ Đảng viên trong Chi bộ tự kiểm tra và thực hiện theo quy định 19 điều Đảng viên không được làm. Cán bộ, công chức thực hiện nghiêm túc, đầy đủ với tinh thần tự giác và trách nhiệm cao trong việc kê khai về minh bạch tài sản, thu nhập theo Nghị định số 37/2007/NĐ-CP và Quyết định số 85/2008/QĐ-TTg.

- Sở Tài chính luôn làm tốt công tác thanh tra và kiểm tra; trong quá trình thực hiện công tác thanh, kiểm tra trực tiếp tại đơn vị không có đơn vị nào khiếu nại về kết luận thanh tra, kiểm tra, về thái độ làm việc của cán bộ thanh tra. Phát huy vai trò Thanh tra nhân dân của Sở, thường xuyên kiểm tra nhắc nhở thực hiện đúng quy định để ngăn ngừa những tiêu cực có thể xảy ra. Cụ thể khi kiểm tra đơn vị trong lĩnh vực Quản lý Công sản, Đầu tư xây dựng cơ bản thường cử ít nhất là 2 người trở lên để tăng cường sự giám sát.

- Thực hiện tiết kiệm, chống lãng phí trong các lĩnh vực như: Sử dụng tiết kiệm các khoản chi từ ngân sách nhà nước theo đúng Quy chế chi tiêu nội bộ đã đề ra ; sử dụng có hiệu quả trụ sở làm việc, xe ôtô, điện thoại, điện, nước, máy móc trang thiết bị khác, ngày giờ công lao động; thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong tiêu dùng của cán bộ, công chức. Đây cũng là một biện pháp phòng chống tham nhũng tại cơ quan.
IV. VỀ CÔNG TÁC CÁN BỘ PHỤC VỤ CÔNG TÁC PHÒNG, CHỐNG THAM NHŨNG :

- Quán triệt cho cán bộ, công chức hiểu rõ mục đích, ý nghĩa nội dung của công tác phòng, chống tham nhũng ; phát huy vai trò, trách nhiệm của người Lãnh đạo và cấp ủy và tính tiên phong của cán bộ đảng viên. Cụ thể và thiết thực bằng cách gương mẫu đi đầu trong công việc và các hoạt động cho mọi người noi theo.

- Phát huy quyền làm chủ tập thể của cán bộ công chức, thực hiện quy chế dân chủ cơ sở tại cơ quan, đơn vị ; tăng cường tính công khai minh bạch trong hoạt động của cơ quan; tăng cường hoạt động kiểm tra, giám sát việc thực thi công vụ. 

- Chấn chỉnh lề lối và phong cách làm việc của cán bộ, công chức và phát động cuộc vận động xây dựng người cán bộ công chức “Trung thành - sáng tạo - tận tụy - gương mẫu” gắn với cuộc vận động xây dựng công sở “ngày làm việc 08 giờ, năng suất, chất lượng hiệu quả”.
V. NHẬN XÉT ĐÁNH GIÁ TÌNH HÌNH TRIỂN KHAI THỰC HIỆN CÔNG TÁC PHÒNG, CHỐNG THAM NHŨNG:

Nhận thức công tác Phòng, chống tham nhũng đóng vai trò rất quan trọng trong công tác quản lý tài chính - ngân sách. Sở Tài chính đã đề ra nhiều biện pháp phòng ngừa tham nhũng như: công khai, minh bạch tất cả các quy trình xử lý công việc; Đẩy mạnh công tác cải cách hành chính, cán bộ công chức luôn học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh; phát huy dân chủ tại cơ quan tạo ra sự đồng thuận của cán bộ công chức. Qua đó, góp phần tăng cường việc phòng ngừa và chống tham nhũng ngày càng tốt hơn.
Cán bộ công chức của Sở Tài chính luôn nêu cao : “cần kiệm - liêm chính - chí công - vô tư” trong công tác quản lý tài chính - ngân sách. Khi thực thi nhiệm vụ có thái độ tôn trọng, không sách nhiễu, khó khăn, gây phiền hà cho người dân
Sở Tài chính Thành phố Hồ Chí Minh xin báo cáo./.
	Nơi nhận:

- BCĐ phòng, chống tham nhũng TP;
- Thanh tra thành phố;

- Ban Giám đốc;

- CVP, PVP;

- Lưu: VT (VP/L).    
	
	KT. GIÁM ĐỐC

PHÓ GIÁM ĐỐC

Trần Nam Trang
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