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TIÊU CHUẨN
Xét bình chọn tập thể, cá nhân tiêu biểu
“Học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”
Thực hiện Chỉ thị số 03-CT/TW của Bộ Chính trị về đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh; Đảng ủy Sở Tài chính đã xây dựng kế hoạch số 326-KH/ĐU ngày 03/11/2011 triển khai, quán triệt Chỉ thị số 03-CT/TW đến toàn thể cán bộ, đảng viên, công chức của đảng bộ. Qua đó; cán bộ, đảng viên, công chức tích cực tham gia học tập, biến nhận thức thành hành động trong các phong trào của cơ quan, hoàn thành các nhiệm vụ chuyên môn được giao.

Vì vậy, để bình chọn, tuyên dương các tập thể và cá nhân thật sự xứng đáng và tiêu biểu nhất trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh, từ đó thực hiện việc nêu gương người tốt việc tốt, nhân rộng mô hình, điển hình có hiệu quả; Đảng ủy Sở Tài chính xây dựng kế hoạch và tiêu chí xét bình chọn các tập thể, cá nhân tiêu biểu như sau:
A. HÌNH THỨC XÉT BÌNH CHỌN:

Đảng ủy Sở sẽ xét bình chọn 01 tập thể và tối đa 08 cá nhân tiêu biểu nhất trong học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh hàng quý và 06 tháng.
B. TIÊU CHÍ XÉT BÌNH CHỌN:
1. Tập thể: 
· Tính điểm theo tháng: tổng điểm 100 điểm/chi bộ/tháng 
· Đảng viên và quần chúng trong chi bộ tham dự đầy đủ các buổi sinh hoạt thời sự; học tập, triển khai các chỉ thị, Nghị quyết, chủ trương của Đảng và Nhà nước do Đảng ủy Khối và Đảng ủy Sở tổ chức (20 điểm) (dựa trên bảng điểm danh của Đảng vụ Sở)
· Nâng cao cách thức sinh hoạt chào cờ đầu tuần (50 điểm). Trong đó:
+ Tham dự đầy đủ các buổi chào cờ đầu tuần (dựa trên bảng điểm danh hàng tuần của Văn phòng Sở) – 20 điểm

+ Kể chuyện Bác Hồ (dựa trên bảng chấm điểm do các Bí thư chi bộ và Ban Giám đốc chấm hàng tuần; Đảng vụ tổng hợp) – 30 điểm 

·  Đối với chi bộ tham gia kể chuyện: chấm điểm về sự đầu tư cho câu chuyện, phong thái diễn đạt biểu cảm, bài học kinh nghiệm rút ra từ câu chuyện (15 điểm). Đồng thời chấm điểm khởi xướng, bắt nhịp cho toàn thể CBCC cùng hát quốc ca trong lễ chào cờ (10 điểm). Đưa câu chuyện kể sáng thứ 2 lên trang web Sở (5 điểm) (riêng nội dung này do P.Tin học – Thống kê chấm điểm).

·  Đối với chi bộ không tham gia kể chuyện: chấm điểm giữ gìn trật tự (15 điểm), hát quốc ca đầu giờ nghiêm túc (15 điểm). 

· Kiểm tra điểm danh đột xuất (2 lần/tuần) (15 điểm). (dựa trên bảng điểm danh của Văn phòng Sở)
· Kiểm tra tình hình tiết kiệm điện trong cơ quan (15 điểm). (dựa trên bảng chấm điểm của Văn phòng Sở).
· Tính điểm theo quý:

Đến thời điểm cuối quý để xét bình chọn, điểm của từng chi bộ là tổng điểm của 03 tháng và điểm của 03 nội dung sau:

·  Tham gia các hoạt động của Công đoàn và Đoàn thanh niên (10 điểm). (dựa trên bảng chấm điểm của Công đoàn và Đoàn Thanh niên, mỗi đoàn thể chấm 5 điểm cho nội dung này)

· Báo cáo thực hiện Cải cách Hành chính hàng quý (20 điểm). (dựa trên bảng chấm điểm của Văn phòng Sở).

· Sinh hoạt chuyên đề hàng quý (20 điểm) (dựa trên bảng chấm điểm của Đảng vụ Sở về 03 tiêu chí: chất lượng chuyên đề thông qua báo cáo của chi bộ 10 điểm; tổ chức sinh hoạt đúng thời gian quy định 5 điểm; số lượng Đảng viên tham gia sinh hoạt 5 điểm).
2. Cá nhân: 
Hàng quý, mỗi chi bộ sẽ chọn ra 01 CBCC (Đảng viên hoặc quần chúng) dựa trên các tiêu chí đánh giá của tập thể đã nêu ở trên và có đánh giá thêm mức độ hoàn thành nhiệm vụ chuyên môn được giao để trình Đảng ủy Sở xem xét tuyên dương.

· Lưu ý các điểm trừ:

· Tham dự các buổi sinh hoạt thời sự, học tập Nghị quyết: Trường hợp trong quý không tổ chức nghe thời sự, học tập, quán triệt Nghị quyết thì chấm toàn bộ số điểm. Trường hợp vắng mặt như đi họp, đi học, nghỉ hộ sản, nghỉ phép được Lãnh đạo Sở phê duyệt thì KHÔNG TRỪ ĐIỂM. Trường hợp đi học nghị quyết nhưng không xuyên suốt, làm việc riêng, gây mất trật tự trong giờ học…: trừ 01 điểm cho 01 trường hợp vi phạm. 
· Điểm danh chào cờ đầu tuần: lấy điểm danh của Văn phòng Sở để tính điểm trừ theo từng chi bộ.

· Kể chuyện Bác Hồ sáng thứ 2: 

· Đối với chi bộ tham gia kể chuyện: trường hợp câu chuyện được kể sơ sài, không có sự đầu tư, không nêu được bài học kinh nghiệm, ý nghĩa của câu chuyện, hát quốc ca sai nhịp, không đưa câu chuyện lên trang web của Sở… trừ 01 điểm cho 01 lần vi phạm.
· Đối với chi bộ không tham gia kể chuyện: trường hợp gây ồn ào, mất trật tự trong khi chi bộ khác đang kể chuyện, không hát quốc ca chung với cả Sở… trừ 01 điểm cho 01 lần vi phạm. Trường hợp bị nhắc nhở giữ trật tự lần tiếp theo thì TRỪ THÊM 01 điểm.
· Tiết kiệm điện: trừ 01 điểm cho 01 lần vi phạm. Vi phạm lần tiếp theo thì TRỪ THÊM 01 điểm.

· Kiểm tra điểm danh đột xuất: lấy điểm danh của Văn phòng Sở để tính điểm trừ theo từng chi bộ. 

· Tham gia hoạt động của Công Đoàn và Đoàn Thanh niên: trường hợp trong quý không có hoạt động thì chấm toàn bộ số điểm. Trường hợp có hoạt động mà không tham gia đầy đủ theo huy động của Công Đoàn và Đoàn Thanh niên Sở thì trừ 01 điểm cho 01 trường hợp vi phạm.

· Sinh hoạt chuyên đề:

· Chất lượng sinh hoạt chuyên đề không đảm bảo: trừ tối đa 03 điểm;
· Thời gian sinh hoạt trễ so với quy định: cứ trễ 03 ngày là trừ 01 điểm (không tính ngày chủ nhật vì có trường hợp chi bộ sắp xếp sinh hoạt chuyên đề ngày thứ bảy).
· Số lượng đảng viên tham gia: trừ 01 điểm cho 01 người vắng không lý do.

· Báo cáo thực hiện Cải cách hành chính: lấy điểm trừ của Văn phòng Sở để tính điểm trừ theo từng chi bộ.
C.  HÌNH THỨC KHEN THƯỞNG: Tuyên dương trước cờ vào sáng thứ 2 tuần đầu tiên của Quý tiếp theo. 
1. Hàng quý: 
· Tập thể: Giấy khen Đảng ủy Sở + 500.000 đồng
· Cá nhân: Giấy khen Đảng ủy Sở + 200.000 đồng
2. 06 tháng:

 - 
Tập thể: Giấy khen Đảng ủy Sở + 700.000 đồng

 -    Cá nhân: Giấy khen Đảng ủy Sở + 300.000 đồng 
* Nguồn kinh phí: từ Quỹ phúc lợi cơ quan.
D. TỔ CHỨC THỰC HIỆN: 
Kế hoạch xét bình chọn tập thể, cá nhân tiêu biểu “Học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” và việc chấm điểm từng chi bộ sẽ được bắt đầu từ ngày 15/04/2013. 
Đề nghị Bí thư chi bộ trực thuộc, Chủ tịch Công Đoàn và Bí Thư Đoàn Sở căn cứ kế hoạch và các tiêu chí bình chọn nêu trên để chỉ đạo thực hiện, đồng thời xét bình chọn các cá nhân tiêu biểu đề xuất Đảng ủy Sở tuyên dương hàng quý và 06 tháng. Thời gian các chi bộ báo cáo danh sách bình chọn gửi về Đảng ủy Sở thông qua Đảng vụ Sở hàng quý là ngày 25 của tháng cuối quý và 06 tháng là ngày 25/5. 
Đề nghị các bộ phận tham gia chấm điểm gồm Đảng vụ, Công Đoàn, Đoàn Thanh niên, Phòng Tin học – Thống kê và Văn phòng Sở công khai, minh bạch điểm chấm của từng chi bộ theo từng tháng và có nêu cụ thể nội dung điểm trừ để Đảng ủy Sở có căn cứ xem xét, bình chọn tập thể tiêu biểu nhất trong Học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
Riêng Chi bộ Chi cục Tài chính doanh nghiệp tự chịu trách nhiệm kiểm tra, chấm điểm, xét bình chọn cá nhân tiêu biểu căn cứ theo tiêu chí và thang điểm nêu trên của Đảng ủy Sở. Sau khi có kết quả xét chọn, đề nghị Chi bộ Chi cục Tài chính doanh nghiệp có văn bản gửi Đảng vụ Sở để tổng hợp cho Đảng ủy Sở xét chọn chung với các chi bộ còn lại./.

	Nơi nhận: 
- Đảng ủy Khối;

- Các đ/c ĐUV,
- Ban Giám đốc,

- Bí thư các Chi bộ,

- Chủ tịch Công đoàn;

- Bí thư Đoàn Sở;

- Văn phòng Sở, P.Tin học;
- Lưu ĐV.
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