	ỦY BAN NHÂN DÂN
THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH
SỞ TÀI CHÍNH
Số:              /STC-VP
V/v lấy ý kiến đóng góp về dự thảo Quy định chức năng, nhiệm vụ, 
quyền hạn và cơ cấu tổ chức 
của Sở Tài chính
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

Thành phố Hồ Chí Minh, ngày     tháng    năm 2023


Kính gửi: 

- Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam Thành phố; 

- Sở Nội vụ; Sở Tư pháp; Sở Kế hoạch và Đầu tư; 

- Ủy ban nhân dân thành phố Thủ Đức và các quận, huyện;
Căn cứ Nghị định số 24/2014/NĐ-CP ngày 04 tháng 4 năm 2014 của Chính phủ quy định tổ chức các cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương;
Căn cứ Nghị định số 107/2020/NĐ-CP ngày 14 tháng 9 năm 2020 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 24/2014/NĐ-CP ngày 04 tháng 4 năm 2014 của Chính phủ quy định tổ chức các cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương; 
Căn cứ Thông tư số 04/2022/TT-BTC ngày 28 tháng 01 năm 2022 của Bộ Tài chính hướng dẫn chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của cơ quan tài chính địa phương thuộc Ủy ban nhân dân cấp tình và Ủy ban nhân dân cấp huyện;
Căn cứ Quyết định số 11/2017/QĐ-UBND ngày 08 tháng 3 năm 2017 của Ủy ban nhân dân thành phố ban hành Quy định về quy trình xây dựng văn bản quy phạm pháp luật trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh; 
Căn cứ Quyết định số 09/2019/QĐ-UBND ngày 03 tháng 4 năm 2019 của Ủy ban nhân dân Thành phố về việc sửa đổi, bổ sung một số điều của Quy định về quy trình xây dựng văn bản quy phạm pháp luật trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh ban hành kèm theo Quyết định số 11/2017/QĐ-UBND ngày 08 tháng 3 năm 2017; 
Căn cứ Quyết định số 41/2021/QĐ-UBND ngày 01 tháng 12 năm 2021 của Ủy ban nhân dân Thành phố ban hành Quy định phân cấp tuyển dụng, sử dụng và quản lý công chức thuộc thẩm quyền quản lý của Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh; 
Thực hiện Kế hoạch số 4397/KH-UBND ngày 18 tháng 11 năm 2020 của Ủy ban nhân dân Thành phố triển khai thực hiện Nghị định số 107/2020/NĐ-CP ngày 14 tháng 9 năm 2020 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 24/2014/NĐ-CP ngày 04 tháng 4 năm 2014 của Chính phủ quy định tổ chức các cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương;    
Để tổng hợp, báo cáo trình Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh ban hành quyết định Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Sở Tài chính, Sở Tài chính kính đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam Thành phố; Sở Nội vụ; Sở Tư pháp; Sở Kế hoạch và Đầu tư; Ủy ban nhân dân thành phố Thủ Đức và các quận, huyện xem xét, có ý kiến đóng góp dự thảo Quyết định của Ủy ban nhân dân Thành phố ban hành Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Sở Tài chính (đính kèm dự thảo). 
Văn bản đóng góp ý kiến đề nghị gửi về Sở Tài chính trước ngày 30 tháng 3 năm 2022. Sau thời hạn nêu trên các cơ quan, đơn vị không có ý kiến đóng góp xem như cơ quan, đơn vị thống nhất với dự thảo Quyết định của Ủy ban nhân dân Thành phố ban hành Quy chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Sở Tài chính Thành phố Hồ Chí Minh./.  
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