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	ỦY BAN NHÂN DÂN

THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH

SỞ TÀI CHÍNH

Số: 10051/STC-QLG

Về góp ý Dự thảo Nghị quyết bãi bỏ Nghị quyết số 101/2016/NQ-HĐND ngày 05 tháng 8 năm 2016 của Hội đồng nhân dân Thành phố
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc                               
     
Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 18 tháng 12 năm 2024


Kính gửi:
· Văn phòng Ủy ban nhân dân Thành phố (Phòng Kiểm soát thủ tục hành chính);
· Sở Nội vụ; 
· Sở Tài nguyên và Môi trường;
· Sở Giao thông vận tải; 
· Sở Quy hoạch - Kiến trúc;
· Sở Du lịch;
· Sở Lao động - Thương binh và Xã hội; 
· Sở Công Thương;
· Sở Khoa học và Công nghệ; 
· Sở Thông tin và Truyền thông;
· Ủy ban nhân dân Thành phố Thủ Đức;
· Ủy ban nhân dân các Quận: 3, 4, 6, 8, 12; Tân Bình, Tân phú, Gò Vấp, Bình Tân và các huyện Cần Giờ, Nhà Bè, Bình Chánh, Củ Chi.
Theo Phiếu chuyển số 6101/PC-VP ngày 18 tháng 11 năm 2024 của Văn phòng Ủy ban nhân dân Thành phố về chuyển Công văn số 1153/HĐND-KTNS ngày 11 tháng 11 năm 2024 của Thường trực Hội đồng nhân dân Thành phố về chấp thuận đối với đề nghị xây dựng Nghị quyết của Hội đồng nhân dân Thành phố bãi bỏ Nghị quyết số 101/2016/NQ-HĐND ngày 05 tháng 8 năm 2016 của Hội đồng nhân dân Thành phố ban hành quy định về mức thu tiền và quản lý sử dụng khoản tiền bảo vệ, phát triển đất trồng lúa khi chuyển từ đất chuyên trồng lúa nước sang sử dụng vào mục đích phi nông nghiệp trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh, Sở Tài chính đã có Công văn số 9167/STC-QLG ngày 25 tháng 11 năm 2024 đề nghị các Sở, ngành Thành phố, Ủy ban nhân dân các Quận, huyện và thành phố Thủ Đức có ý kiến góp ý đối với hồ sơ dự thảo Nghị quyết bãi bỏ Nghị quyết số 101/2016/NQ-HĐND ngày 05 tháng 8 năm 2016 của Hội đồng nhân dân Thành phố.
Ngày 16 tháng 12 năm 2024, Sở Tư pháp có ý kiến tại Công văn số 8514/STP-KTrVB như sau: “Tại Công văn số 9167/STC-QLG thể hiện Sở Tài chính đã tổ chức lấy ý kiến của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam Thành phố, Văn phòng Ủy ban nhân dân Thành phố (Phòng Kiểm soát thủ tục hành chính), Sở Tư pháp, Sở Xây dựng, Sở Tài nguyên và Môi trường, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Sở Kế hoạch và Đầu tư, Ủy ban nhân dân cấp huyện và một số đơn vị liên quan.

Khoản 3 Điều 25 của Nghị định số 34/2016/NĐ-CP (được sửa đổi, bổ sung bởi Nghị định số 59/2024/NĐ-CP) như sau:

“3. …

Cơ quan chủ trì soạn thảo nghị quyết của Hội đồng nhân dân cấp tỉnh, quyết định của Ủy ban nhân dân cấp tỉnh lấy ý kiến các cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân cấp tỉnh, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp tỉnh và các cơ quan, tổ chức có liên quan.”.

… do đó, đề nghị Sở Tài chính thực hiện việc lấy ý kiến các cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân Thành phố theo đúng quy định tại khoản 3 Điều 25 của Nghị định số 34/2016/NĐ-CP (đã được sửa đổi, bổ sung bởi Nghị định số 59/2024/NĐ-CP).
Đến thời điểm hiện nay, Sở Tài chính đã nhận được ý kiến góp ý của 16/33 đơn vị.
Nay trên cơ sở ý kiến góp ý của Sở Tư pháp tại Công văn số 8514/STP-KTrVB nêu trên, Sở Tài chính đề nghị các Sở ngành (Sở Nội vụ, Sở Tài nguyên và Môi trường, Sở Giao thông vận tải; Sở Quy hoạch - Kiến trúc; Sở Du lịch; Sở Lao động - Thương binh và Xã hội; Sở Công Thương; Sở Khoa học và Công nghệ; Sở Thông tin và Truyền thông), Ủy ban nhân dân các Quận (3, 4, 6, 8, 12; Tân Bình, Tân phú, Gò Vấp, Bình Tân), và huyện (Cần Giờ, Nhà Bè, Bình Chánh, Củ Chi) sớm có ý kiến góp ý đối với hồ sơ dự thảo Nghị quyết bãi bỏ Nghị quyết số 101/2016/NQ-HĐND ngày 05 tháng 8 năm 2016 của Hội đồng nhân dân Thành phố, gửi về Sở Tài chính trước ngày 25 tháng 12 năm 2024, để Sở Tài chính tổng hợp, hoàn chỉnh, gửi Sở Tư pháp thẩm định, làm cơ sở trình Ủy ban nhân dân Thành phố xem xét, quyết định. Gồm các văn bản sau:
- Dự thảo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân Thành phố;

- Dự thảo Tờ trình của Sở Tài chính trình Ủy ban nhân dân Thành phố; 
- Dự thảo Tờ trình của Ủy ban nhân dân Thành phố trình Hội đồng nhân dân Thành phố)
Đồng thời, Sở Tài chính đã nhận được ý kiến góp ý của Văn phòng Ủy ban nhân dân Thành phố (Công văn số 14857/VP-KSTT ngày 28 tháng 11 năm 2024) nhưng qua tra cứu cổng thông tin điện tử của Thành phố (www.hochiminhcity.gov.vn) không hiển thị đăng tải toàn văn hồ sơ dự thảo Nghị quyết bãi bỏ Nghị quyết số 101/2016/NQ-HĐND ngày 05 tháng 8 năm 2016 của Hội đồng nhân dân Thành phố. Do đó, để đảm bảo chặt chẽ, thống nhất trong việc tổ chức thực hiện xây dựng văn bản quy phạm pháp luật, Sở Tài chính đề nghị Văn phòng Ủy ban nhân dân Thành phố thực hiện đăng tải lại toàn văn hồ sơ dự thảo Nghị quyết./.
(Đính kèm các dự thảo)
	Nơi nhận:


Nơi nhận:


- Như trên;
- UBND TP.HCM (để b/c);
- GĐ, Phó GĐ khối
- Lưu VT, QLG/PH.(3b)
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1

