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	ỦY BAN NHÂN DÂN
THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


	Số:          /TTr-UBND
	Thành phố Hồ Chí Minh, ngày     tháng     năm 2024


TỜ TRÌNH

Dự thảo Nghị quyết bãi bỏ Nghị quyết số 101/2016/NQ-HĐND ngày 05 tháng 8 năm 2016 của Hội đồng nhân dân Thành phố 
Kính gửi: Hội đồng nhân dân Thành phố
Thực hiện quy định của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật, Ủy ban nhân dân Thành phố kính trình Thường trực Hội đồng nhân dân Thành phố dự thảo Nghị quyết bãi bỏ Nghị quyết số 101/2016/NQ-HĐND ngày 05 tháng 8 năm 2016 của Hội đồng nhân dân Thành phố quy định về mức thu tiền và quản lý sử dụng khoản tiền bảo vệ, phát triển đất trồng lúa khi chuyển từ đất chuyên trồng lúa nước sang sử dụng vào mục đích phi nông nghiệp trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh như sau:  
I. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH VĂN BẢN 
1. Cơ sở pháp lý
Căn cứ Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015:  

- Tại Điều 170 “Rà soát, hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật” quy định: 
“Cơ quan nhà nước trong phạm vi nhiệm vụ, quyền hạn của mình có trách nhiệm rà soát, hệ thống hóa các văn bản quy phạm pháp luật; nếu phát hiện có quy định trái pháp luật, mâu thuẫn, chồng chéo, hết hiệu lực hoặc không còn phù hợp với tình hình phát triển kinh tế - xã hội thì tự mình hoặc kiến nghị với cơ quan nhà nước có thẩm quyền kịp thời đình chỉ việc thi hành, bãi bỏ, sửa đổi, bổ sung, ban hành văn bản mới hoặc thay thế văn bản quy phạm pháp luật.”
- Tại khoản 1 Điều 12 “Sửa đổi, bổ sung, thay thế, bãi bỏ hoặc đình chỉ việc thi hành văn bản quy phạm pháp luật” quy định: 
“Văn bản quy phạm pháp luật chỉ được sửa đổi, bổ sung, thay thế hoặc bãi bỏ bằng văn bản quy phạm pháp luật của chính của cơ quan ban hành văn bản đó”.  
Căn cứ Nghị định số 34/2016/NĐ-CP ngày 14 tháng 5 năm 2016 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật: 

- Tại khoản 3 Điều 139 “Trách nhiệm rà soát, hệ thống hóa văn bản” quy định: 
“3. Ủy ban nhân dân thực hiện rà soát, hệ thống hóa văn bản do mình và Hội đồng nhân dân cùng cấp ban hành; phối hợp với Thường trực Hội đồng nhân dân kiến nghị Hội đồng nhân dân xử lý kết quả rà soát, hệ thống hóa văn bản của Hội đồng nhân dân”.
- Tại điểm a khoản 1 Điều 143 “Các hình thức xử lý văn bản được rà soát” quy định:
“1. Bãi bỏ toàn bộ hoặc một phần văn bản:
a) Bãi bỏ toàn bộ văn bản được áp dụng trong trường hợp đối tượng điều chỉnh của văn bản không còn hoặc toàn bộ quy định của văn bản trái, chồng chéo, mâu thuẫn với văn bản là căn cứ để rà soát hoặc không còn phù hợp với tình hình phát triển kinh tế - xã hội mà không cần thiết ban hành văn bản để thay thế;”.
2. Cơ sở thực tiễn
Trước đây, căn cứ Luật Đất đai năm 2013, Nghị định số 35/2015/NĐ-CP ngày 13 tháng 4 năm 2015, Nghị định số 62/2019/NĐ-CP ngày 11 tháng 7 năm 2019 của Chính phủ, Hội đồng nhân dân Thành phố đã ban hành Nghị quyết số 101/2016/NQ-HĐND ngày 05 tháng 8 năm 2016 của Hội đồng nhân dân Thành phố (tại khoản 2 Điều 2 của Nghị quyết có giao thẩm quyền cho Ủy ban nhân dân Thành phố ban hành quy định về mức thu tiền và quản lý sử dụng khoản tiền bảo vệ, phát triển đất trồng lúa). Trên cơ sở này, Ủy ban nhân dân Thành phố đã ban hành Quyết định số 35/2016/QĐ-UBND ngày 16 tháng 9 năm 2016 của Ủy ban nhân dân Thành phố quy định về mức thu tiền và quản lý sử dụng khoản tiền bảo vệ, phát triển đất trồng lúa khi chuyển từ đất chuyên trồng lúa nước sang sử dụng vào mục đích phi nông nghiệp trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh, và Quyết định số 36/2021/QĐ-UBND ngày 06 tháng 9 năm 2021 của Ủy ban nhân dân Thành phố về sửa đổi, bổ sung một số điều Quyết định số 35/2016/QĐ-UBND. 
Triển khai Nghị quyết số 101/2016/NQ-HĐND ngày 05 tháng 8 năm 2016 của Hội đồng nhân dân Thành phố, và Quyết định số 35/2016/QĐ-UBND ngày 16 tháng 9 năm 2016, Quyết định số 36/2021/QĐ-UBND ngày 06 tháng 9 năm 2021 của Ủy ban nhân dân Thành phố, Ngân sách Thành phố đã thu tiền bảo vệ, phát triển đất trồng lúa khi chuyển từ đất chuyên trồng lúa nước sang sử dụng vào mục đích phi nông nghiệp của 11 dự án trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh. Tổng số tiền thu được là 32.966.501.280đồng, và hướng dẫn đơn vị nộp tiền vào ngân sách thành phố theo quy định. Đối với khoản thu này, các đơn vị đã thực hiện nộp vào tài khoản thu ngân sách Thành phố, được theo dõi tại các khoản thu khác của nguồn thu ngân sách (tiểu mục 4914: thu tiền bảo vệ, phát triển đất trồng lúa). Từ đó đến nay, Ngân sách Thành phố chưa thực hiện nội dung chi từ nguồn thu tiền bảo vệ, phát triển đất trồng lúa nêu trên. 
Cụ thể, số tiền bảo vệ, phát triển đất trồng lúa của các đơn vị kinh tế nộp vào ngân sách qua các năm như sau:
- Năm 2017: 6.982.580.960 đồng
- Năm 2018: 4.967.474.320 đồng
- Năm 2019: 0 đồng
- Năm 2020: 5.121.116.000 đồng
- Năm 2021: 15.804.031.000 đồng
- Năm 2022-2024: 0 đồng

Nay Luật Đất đai năm 2024 có hiệu lực thi hành từ ngày 01 tháng 8 năm 2024, và Chính phủ đã ban hành Nghị định số 112/2024/NĐ-CP ngày 11 tháng 9 năm 2024 của Chính phủ quy định chi tiết về đất trồng lúa (trong đó: tại Điều 12 quy định về nộp tiền để nhà nước bổ sung diện tích đất chuyên trồng lúa nước bị mất hoặc tăng hiệu quả sử dụng đất trồng lúa; tại Điều 18 quy định Nghị định số 35/2015/NĐ-CP và Nghị định số 62/2019/NĐ-CP hết hiệu lực thi hành kể từ ngày Nghị định số 112/2024/NĐ-CP có hiệu lực; tại khoản 2 Điều 13 giao thẩm quyền cho Ủy ban nhân dân cấp tỉnh ban hành quy định về mức nộp tiền, nhưng không đề cập nội dung Ủy ban nhân dân cấp tỉnh trình Hội đồng nhân dân cùng cấp có nghị quyết về thu tiền bảo vệ, phát triển đất trồng lúa tại địa phương). Vì vậy, Quyết định số 35/2016/QĐ-UBND, Quyết định số 36/2021/QĐ-UBND của Ủy ban nhân dân Thành phố, và Nghị quyết số 101/2016/NQ-HĐND ngày 05 tháng 8 năm 2016 của Hội đồng nhân dân Thành phố cũng sẽ hết hiệu lực kể từ ngày Nghị định số 112/2024/NĐ-CP có hiệu lực thi hành.
Cụ thể, Nghị định số 112/2024/NĐ-CP ngày 11 tháng 9 năm 2024 của Chính phủ quy định như sau: 

+ Tại khoản 1 Điều 12 “Quy định về nộp tiền để nhà nước bổ sung diện tích đất chuyên trồng lúa bị mất hoặc tăng hiệu quả sử dụng đất trồng lúa”, quy định:

“1. Tổ chức, cá nhân được nhà nước giao đất, cho thuê đất để sử dụng vào mục đích phi nông nghiệp từ đất chuyên trồng lúa phải nộp một khoản tiền để Nhà nước bổ sung diện tích đất chuyên trồng lúa bị mất hoặc tăng hiệu quả sử dụng đất trồng lúa, trừ các công trình, dự án sử dụng vốn đầu tư công hoặc vốn nhà nước ngoài đầu tư công theo quy định của pháp luật về đầu tư công, pháp luật về xây dựng. Ủy ban nhân dân cấp tỉnh quy định mức nộp cụ thể nhưng không thấp hơn 50% số tiền được xác định theo diện tích đất chuyên trồng lúa phải chuyển sang mục đích phi nông nghiệp nhân với giá của loại đất trồng lúa tính theo Bảng giá đất tại thời điểm chuyển mục đích sử dụng đất”. 
+ Tại khoản 2 Điều 13 “Trình tự, thủ tục nộp tiền để nhà nước bổ sung diện tích đất chuyên trồng lúa bị mất hoặc tăng hiệu quả sử dụng đất trồng lúa”, quy định:

“2. Trong thời hạn 05 ngày làm việc, cơ quan tài chính cùng cấp căn cứ văn bản xác nhận diện tích đất chuyên trồng lúa của cơ quan tài nguyên và môi trường, bảng giá loại đất trồng lúa tại thời điểm chuyển mục đích sử dụng đất do Ủy ban nhân dân cấp tỉnh quy định, xác định số tiền phải nộp theo mẫu tại Phụ lục XVI ban hành kèm theo Nghị định này gửi cơ quan tài nguyên và môi trường và tổ chức, cá nhân”.
+ Tại khoản 2 Điều 17 “Hiệu lực thi hành”, có nội dung quy định như sau:

“2. Các quy định, Nghị định sau đây hết hiệu lực thi hành kể từ ngày Nghị định này có hiệu lực thi hành: 
a) Nghị định số 35/2015/NĐ-CP ngày 13 tháng 4 năm 2015 của Chính phủ về quản lý, sử dụng đất trồng lúa;
b) Nghị định số 62/2019/NĐ-CP ngày 11 tháng 7 năm 2019 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều Nghị định số 35/2015/NĐ-CP ngày 13 tháng 4 năm 2015 của Chính phủ về quản lý, sử dụng đất trồng lúa;
…”.
Vừa qua, Ủy ban nhân dân Thành phố đã có Tờ trình số 6641/TTr-UBND ngày 30 tháng 10 năm 2024 trình Thường trực Hội đồng nhân dân Thành phố về đề nghị xây dựng Nghị quyết bãi bỏ Nghị quyết số 101/2016/NQ-HĐND ngày 05 tháng 8 năm 2016. Trên cơ sở này, Hội đồng nhân dân Thành phố đã có Công văn số 1153/HĐND-KTNS ngày 11 tháng 11 năm 2024 về chấp thuận đối với đề nghị xây dựng Nghị quyết bãi bỏ Nghị quyết số 101/2016/NQ-HĐND ngày 05 tháng 8 năm 2016 của Hội đồng nhân dân Thành phố.
Đồng thời, để chỉ đạo triển khai xây dựng quy định chi tiết về nộp tiền để Nhà nước bổ sung diện tích đất chuyên trồng lúa bị mất hoặc tăng hiệu quả sử dụng đất trồng lúa khi chuyển từ đất chuyên trồng lúa sang mục đích phi nông nghiệp trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh (thay thế Quyết định số 35/2016/QĐ-UBND ngày 16 tháng 9 năm 2016, và Quyết định số 36/2021/QĐ-UBND ngày 06 tháng 9 năm 2021 của Ủy ban nhân dân Thành phố), Ủy ban nhân dân Thành phố đã có Công văn số 6489/UBND-ĐT ngày 24 tháng 10 năm 2024 về chấp thuận chủ trương xây dựng Quyết định, và phân công cơ quan chủ trì soạn thảo, trình Ủy ban nhân dân Thành phố ban hành quyết định theo thẩm quyền. 

Với thực tiễn nêu trên, Ủy ban nhân dân Thành phố nhận thấy việc trình Hội đồng nhân dân Thành phố ban hành Nghị quyết bãi bỏ văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân Thành phố đã ban hành (Nghị quyết số 101/2016/NQ-HĐND ngày 05 tháng 8 năm 2016 của Hội đồng nhân dân Thành phố do Nghị quyết này đã hết hiệu lực kể từ ngày Nghị định số 112/2024/NĐ-CP ngày 11 tháng 9 năm 2024 của Chính phủ có hiệu lực thi hành) là cần thiết mà không cần phải ban hành văn bản để thay thế (Nghị định số 112/2024/NĐ-CP của Chính phủ đã quy định thẩm quyền ban hành quyết định của Ủy ban nhân dân Thành phố).
II. MỤC ĐÍCH, QUAN ĐIỂM XÂY DỰNG VĂN BẢN

1. Mục đích
- Thực hiện đúng quy định tại Điều 170 Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015, và Nghị định số 34/2016/NĐ-CP ngày 14 tháng 5 năm 2016 của Chính phủ.
- Đảm bảo tính đồng bộ, thống nhất, không còn chồng chéo, mâu thuẫn trong nội dung các văn bản quy phạm pháp luật do Hội đồng nhân dân Thành phố ban hành.
2. Quan điểm xây dựng dự thảo văn bản
- Về nội dung: Với quan điểm không đề nghị ban hành nghị quyết mới mà xây dựng nghị quyết bãi bỏ Nghị quyết của Hội đồng nhân dân Thành phố không còn phù hợp với quy định hiện hành của pháp luật.
- Về thể thức, thẩm quyền ban hành và trình tự thủ tục: Đảm bảo tuân thủ Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật, Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2020, Nghị định số 34/2016/NĐ-CP ngày 14 tháng 5 năm 2016 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật; Nghị định số 154/2020/NĐ-CP ngày 31 tháng 12 năm 2020 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 34/2016/NĐ-CP; và Nghị định số 59/2024/NĐ-CP ngày 25 tháng 5 năm 2024 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 34/2016/NĐ-CP và Nghị định số 154/2020/NĐ-CP ngày 31 tháng 12 năm 2020.
III. QUÁ TRÌNH XÂY DỰNG DỰ THẢO VẢN BẢN 

1. Ngay sau khi Chính phủ ban hành Nghị định số 112/2024/NĐ-CP ngày 11 tháng 9 năm 2024 về quy định chi tiết về đất trồng lúa, trên cơ sở Tờ trình số 7187/TTr-STC ngày 26 tháng 9 năm 2024 của Sở Tài chính, Ủy ban nhân dân Thành phố đã có Công văn số 12680/VP-ĐT ngày 21 tháng 10 năm 2024 về “lấy ý kiến của Thành viên Ủy ban nhân dân Thành phố đối với đề nghị xây dựng Nghị quyết bãi bỏ Nghị quyết số 101/2016/NQ-HĐND”.
2. Ngày 30 tháng 10 năm 2024, Ủy ban nhân dân Thành phố có Tờ trình số 6641/TTr-UBND trình Thường trực Hội đồng nhân dân Thành phố về đề nghị xây dựng Nghị quyết bãi bỏ Nghị quyết số 101/2016/NQ-HĐND ngày 05 tháng 8 năm 2016 của Hội đồng nhân dân Thành phố.

3. Ngày 05 tháng 11 năm 2024, Ban Kinh tế - Ngân sách Hội đồng nhân dân Thành phố đã họp thông qua nội dung đề nghị xây dựng Nghị quyết bãi bỏ Nghị quyết số 101/2016/NQ-HĐND ngày 05 tháng 8 năm 2016 của Hội đồng nhân dân Thành phố.
4. Ngày 11 tháng 11 năm 2024, Hội đồng nhân dân Thành phố có Công văn số 1153/HĐND-KTNS về chấp thuận đối với đề nghị xây dựng Nghị quyết bãi bỏ Nghị quyết số 101/2016/NQ-HĐND ngày 05 tháng 8 năm 2016 của Hội đồng nhân dân Thành phố ban hành quy định về mức thu tiền và quản lý sử dụng khoản tiền bảo vệ, phát triển đất trồng lúa khi chuyển từ đất chuyên trồng lúa nước sang sử dụng vào mục đích phi nông nghiệp trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh.
5. Ngày 18 tháng 11 năm 2024, Văn phòng Ủy ban nhân dân Thành phố có Phiếu chuyển số 6101/PC-VP chuyển văn bản nêu trên của Hội đồng nhân dân Thành phố đến Sở Tài chính để thực hiện theo chức năng, nhiệm vụ và quy định pháp luật.
6. Để chuẩn bị nội dung tham mưu trình Hội đồng nhân Thành phố, Sở Tài chính đã có Công văn số …/STC-QLG ngày … tháng … năm 2024 gửi các Sở ngành thành phố, Ủy ban nhân dân quận – huyện và thành phố Thủ Đức về đề nghị lấy ý kiến góp ý đối với hồ sơ Dự thảo Nghị quyết, Dự thảo Tờ trình của Ủy ban nhân dân Thành phố trình Thường trực Hội đồng nhân dân Thành phố, và Dự thảo Tờ trình của Sở Tài chính trình Ủy ban nhân dân Thành phố).

Theo báo cáo của Sở Tài chính tại Tờ trình số …… / STC-QLG ngày … tháng … năm 2024, có …/… đơn vị tham gia góp ý. Sở Tài chính đã tổng hợp, tiếp thu, giải trình ý kiến góp ý của các đơn vị. Trong đó:
- Có … đơn vị thống nhất với các Dự thảo. 

- Có … đơn vị phản hồi không tham giá ý kiến.

- Có … đơn vị đóng góp ý kiến (…, …, …).

(Đính kèm Báo cáo tổng hợp). 
7. Để Nghị quyết bãi bỏ Nghị quyết số 101/2016/NQ-HĐND ngày 05 tháng 8 năm 2016 của Hội đồng nhân dân Thành phố được ban hành theo đúng quy định về trình tự, thủ tục ban hành văn bản quy phạm pháp luật, ngày … tháng … năm 2024, Sở Tài chính có Công văn số …… /STC-QLG gửi Sở Tư pháp thẩm định hồ sơ Dự thảo Nghị quyết.

8. Trên cơ sở ý kiến của Sở Tư pháp tại Báo cáo số ……. /BC-STP-KTrVB ngày … tháng … năm 2024, Sở Tài chính có Tờ trình số …… /TTr-QLG-STC ngày … tháng … năm 2024 trình Ủy ban nhân dân Thành phố để báo cáo, trình Thường trực Hội đồng nhân dân Thành phố dự thảo Nghị bãi bỏ Nghị quyết số 101/2016/NQ-HĐND ngày 05 tháng 8 năm 2016 của Hội đồng nhân dân Thành phố.
IV. BỐ CỤC VÀ NỘI DUNG CƠ BẢN CỦA DỰ THẢO VĂN BẢN

1. Bố cục

Dự thảo Nghị quyết được kết cấu thành 02 phần, cụ thể như sau: 

- Phần căn cứ pháp lý
- Phần nội dung Nghị quyết. Gồm 03 Điều:

Điều 1 – Phạm vi áp dụng (gồm tên Nghị quyết được bãi bỏ).
Điều 2 – Trách nhiệm của Ủy ban nhân dân Thành phố về triển khai thực hiện.

Điều 3 – Trách nhiệm của Thường trực Hội đồng nhân dân Thành phố, các Ban, các Tổ đại biểu và đại biểu Hội đồng nhân dân Thành phố về giám sát quá trình thực hiện Nghị quyết; hiệu lực thi hành của Nghị quyết.
2. Nội dung cơ bản 

- Điều 1. Đây là Nghị quyết bãi bỏ Nghị quyết trước đây do Hội đồng nhân dân Thành phố ban hành, nên Ủy ban nhân dân Thành phố đề xuất nội dung Điều này như sau:
“Điều 1. Bãi bỏ toàn bộ Nghị quyết số 101/2016/NQ-HĐND ngày 05 tháng 8 năm 2016 của Hội đồng nhân dân Thành phố ban hành quy định về mức thu tiền và quản lý sử dụng khoản tiền bảo vệ, phát triển đất trồng lúa khi chuyển từ đất chuyên trồng lúa nước sang sử dụng vào mục đích phi nông nghiệp trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh”.

- Điều 2. Tổ chức thực hiện
Đây là điều khoản quy định trách nhiệm của Ủy ban nhân dân Thành phố về triển khai thực hiện Nghị quyết của Hội đồng nhân dân Thành phố. Do đó, Ủy ban nhân dân Thành phố đề xuất nội dung Điều này như sau:

 “Điều 2. Giao Ủy ban nhân dân Thành phố:

1. Triển khai và tổ chức thực hiện Nghị quyết này, đảm bảo công khai, minh bạch, kịp thời và đồng bộ trên địa bàn thành phố.

2. Trong quá trình thực hiện, có vấn đề phát sinh cần điều chỉnh, Ủy ban nhân dân Thành phố báo cáo Hội đồng nhân dân Thành phố xem xét, quyết định”. 
- Điều 3. Điều khoản thi hành
Đây là điều khoản quy định trách nhiệm của Thường trực Hội đồng nhân dân Thành phố, các Ban, các Tổ đại biểu và đại biểu Hội đồng nhân dân Thành phố về giám sát quá trình thực hiện Nghị quyết, và hiệu lực thi hành của Nghị quyết, nên Ủy ban nhân dân Thành phố đề xuất nội dung Điều này như sau:
“Điều 3. Thường trực Hội đồng nhân dân Thành phố, các Ban, các Tổ đại biểu và đại biểu Hội đồng nhân dân Thành phố giám sát chặt chẽ quá trình tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết này.

Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh khóa X, Kỳ họp thứ ... thông qua ngày ... tháng ... năm 2024 và có hiệu lực từ ... giờ ngày ... tháng ... năm 2024”.

V. NHỮNG VẤN ĐỀ XIN Ý KIẾN (NẾU CÓ) 

Không có

Trên đây là Tờ trình về dự thảo Nghị quyết bãi bỏ Nghị quyết số 101/2016/NQ-HĐND ngày 05 tháng 8 năm 2016 của Hội đồng nhân dân Thành phố, Ủy ban nhân dân Thành phố báo cáo Hội đồng nhân dân Thành phố xem xét, quyết định./.

 (Xin gửi kèm theo: 
- Dự thảo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân Thành phố;

- Báo cáo thẩm định; 

- Báo cáo giải trình tiếp thu ý kiến thẩm định;

- Bảng tổng hợp, giải trình, tiếp thu ý kiến góp ý;

- Văn bản cho ý kiến của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc;

- Văn bản cho ý kiến của Văn phòng Ủy ban nhân dân Thành phố).
	Nơi nhận:
· Như trên; 

· Thường trực Thành ủy;
· TTUB: CT, các PCT; 

- Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam TP;

· VPUB: CPVP/ĐT;

- Trung tâm Công báo Thành phố;
- Các phòng NCTH;
Lưu VT, (…)
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