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	  ỦY BAN NHÂN DÂN

THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH


Số:          /TTr-UBND                       

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Thành phố Hồ Chí Minh, ngày     tháng     năm 2025

	
	


TỜ TRÌNH
Về bãi bỏ Nghị quyết số 111/2016/NQ-HĐND ngày 05 tháng 8 năm 2016 của Hội đồng nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh về Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội Thành phố giai đoạn 2016 – 2020

Kính gửi: Hội đồng nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 02 năm 2025;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 19 tháng 02 năm 2025;

Căn cứ Nghị định số 78/2025/NĐ-CP ngày 01 tháng 4 năm 2025 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp để tổ chức, hướng dẫn thi hành Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật;

Căn cứ Nghị định số 79/2025/NĐ-CP ngày 01 tháng 4 năm 2025 của Chính phủ về kiểm tra, rà soát, hệ thống hóa và xử lý văn bản quy phạm pháp luật;
Xét tờ trình số … /TTr-STC ngày … tháng … năm 2025 của Sở Tài chính;
Thực hiện quy định của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật, Ủy ban nhân dân Thành phố kính trình Hội đồng nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh ban hành Nghị quyết bãi bỏ Nghị quyết số 111/2016/NQ-HĐND ngày 05 tháng 8 năm 2016 của Hội đồng nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh (gọi tắt là Hội đồng nhân dân Thành phố) về Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội Thành phố giai đoạn 2016 – 2020 như sau:
I. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH NGHỊ QUYẾT BÃI BỎ NGHỊ QUYẾT 111/2016/NQ-HĐND
1. Cơ sở chính trị, pháp lý

Ngày 05 tháng 8 năm 2016, Hội đồng nhân dân Thành phố thông qua Nghị quyết quyết số 111/2016/NQ-HĐND về Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội Thành phố giai đoạn 2016 – 2020 (theo hình thức văn bản quy phạm pháp luật). 

Ngày 09 tháng 12 năm 2021, Hội đồng nhân dân Thành phố thông qua Nghị quyết số 116/NQ-HĐND về Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội Thành phố Hồ Chí Minh giai đoạn 2021 - 2025 (hình thức văn bản hành chính). 

Hiện nay, Thành phố đang thực hiện theo Nghị quyết 116/NQ-HĐND và không còn thực hiện theo Nghị quyết 111/2016/NQ-HĐND. 

Tuy nhiên, Nghị quyết số 111/2016/NQ-HĐND là văn bản quy phạm pháp luật. Việc chấm dứt hiệu lực của văn bản quy phạm pháp luật được quy định như sau: 

- Khoản 1 Điều 8 Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2025, quy định:

“Điều 8. Sửa đổi, bổ sung, thay thế, bãi bỏ hoặc đình chỉ việc thi hành văn bản quy phạm pháp luật

…

2. Văn bản quy phạm pháp luật bị bãi bỏ bằng văn bản của chính cơ quan, người có thẩm quyền đã ban hành văn bản đó hoặc bằng văn bản của cơ quan, người có thẩm quyền, trừ trường hợp quy định tại điểm a và điểm b khoản 2 Điều 54 của Luật này…”

- Điều 4 Nghị định số 78/2025/NĐ-CP ngày 01 tháng 4 năm 2025 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp để tổ chức, hướng dẫn thi hành Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật quy định:

“Điều 4. Sửa đổi, bổ sung, thay thế, bãi bỏ hoặc đình chỉ việc thi hành văn bản quy phạm pháp luật, công bố văn bản quy phạm pháp luật hết hiệu lực

1. Việc sửa đổi, bổ sung, thay thế, bãi bỏ hoặc đình chỉ việc thi hành văn bản quy phạm pháp luật thực hiện theo quy định tại Điều 8 của Luật.

2. Cơ quan, người có thẩm quyền ban hành văn bản quy phạm pháp luật để bãi bỏ toàn bộ hoặc một phần văn bản do mình ban hành, trừ trường hợp quy định tại khoản 3 Điều này.

3. Cơ quan, người có thẩm quyền có thể ban hành nghị quyết hoặc quyết định hành chính để bãi bỏ toàn bộ hoặc một phần văn bản quy phạm pháp luật do mình ban hành trong trường hợp toàn bộ hoặc một phần nội dung văn bản trái pháp luật hoặc trường hợp thay đổi về thẩm quyền do việc sắp xếp, tổ chức bộ máy hoặc trường hợp không còn đối tượng áp dụng...”

- Điểm a khoản 1 Điều 38 Nghị định số 79/2025/NĐ-CP ngày 01 tháng 4 năm 2025 của Chính phủ về kiểm tra, rà soát, hệ thống hóa và xử lý văn bản quy phạm pháp luật quy định:

“Điều 38. Hình thức xử lý văn bản quy phạm pháp luật được rà soát

1. Bãi bỏ toàn bộ hoặc một phần văn bản được áp dụng như sau:

a) Bãi bỏ toàn bộ văn bản khi văn bản thuộc một trong các trường hợp sau mà không cần thiết ban hành văn bản để thay thế: Đối tượng điều chỉnh của văn bản không còn; toàn bộ quy định của văn bản chồng chéo, mâu thuẫn với văn bản là căn cứ để rà soát hoặc không còn phù hợp với tình hình phát triển kinh tế - xã hội; văn bản không còn được áp dụng;…”

Nghị quyết 111/2016/NQ-HĐND hiện nay không còn được áp dụng. Căn cứ Điểm a khoản 1 Điều 38 Nghị định số 79/2025/NĐ-CP, Hội đồng nhân dân Thành phố thực hiện bãi bỏ toàn bộ Nghị quyết 111/2016/NQ-HĐND.
Hình thức văn bản bãi bỏ Nghị quyết 111/2016/NQ-HĐND bằng hình thức văn bản quy phạm pháp luật quy định tại khoản 2 Điều 4 Nghị định số 78/2025/NĐ-CP.
Do đó, việc Ủy ban nhân dân Thành phố trình Hội đồng nhân dân Thành phố ban hành Nghị quyết bãi bỏ Nghị quyết số 111/2016/NQ-HĐND (theo hình thức văn bản quy phạm pháp luật) là cần thiết và phù hợp quy định.
2. Cơ sở thực tiễn

Hiện nay, Nghị quyết 111/2016/NQ-HĐND không còn được áp dụng. Việc bãi bỏ Nghị quyết số 111/2016/NQ-HĐND không tác động đến các cơ quan, đơn vị trong việc thực hiện nhiệm vụ trong thời gian tới nhưng cần thực hiện đúng trình tự thủ tục quy định.
II. MỤC ĐÍCH BAN HÀNH, QUAN ĐIỂM XÂY DỰNG NGHỊ QUYẾT BÃI BỎ NGHỊ QUYẾT 111/2016/NQ-HĐND
1. Mục đích ban hành
Việc xây dựng Nghị quyết bãi bỏ Nghị quyết số 111/2016/NQ-HĐND ngày 05 tháng 8 năm 2016 của Hội đồng nhân dân Thành phố về kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội Thành phố giai đoạn 2016 – 2020 bảo đảm phù hợp với tình hình thực tế, xử lý những văn bản không còn phù hợp.
2. Quan điểm xây dựng
Nghị quyết bãi bỏ Nghị quyết số 111/2016/NQ-HĐND ngày 05 tháng 8 năm 2016 của Hội đồng nhân dân Thành phố được xây dựng đúng quy trình ban hành văn bản quy phạm pháp luật, không trái với các quy định pháp luật có hiệu lực cao hơn, phù hợp với thực tiễn quản lý nhà nước trên địa bàn Thành phố.

III. QUÁ TRÌNH XÂY DỰNG
1. Thực hiện Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật 2015 và các quy định liên quan
Ủy ban nhân dân Thành phố đã có Tờ trình số 288/TTr-UBND ngày 14 tháng 01 năm 2025 trình Thường trực Hội đồng nhân dân về đề nghị xây dựng Nghị quyết bãi bỏ Nghị quyết số 111/2016/NQ-HĐND ngày 05 tháng 8 năm 2016 của Hội đồng nhân dân Thành phố về Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội Thành phố giai đoạn 2016 – 2020. 

Thường trực Hội đồng nhân dân Thành phố đã có văn bản số 35/HĐND-KTNS ngày 11 tháng 02 năm 2025 thống nhất đề xuất này.
Văn phòng Ủy ban nhân dân Thành phố có văn bản số 756/PC-VP ngày 18 tháng 02 năm 2025 chuyển văn bản số 35/HĐND-KTNS đến Sở Kế hoạch và Đầu tư chủ trì thực hiện.

Sở Kế hoạch và Đầu tư có Công văn số 1824/SKHĐT-THQH ngày 19 tháng 02 năm 2025 lấy ý kiến các đơn vị về bãi bỏ Nghị quyết số 111/2016/NQ-HĐND theo quy định; Công văn số 2493/SKHĐT-THQH ngày 26 tháng 02 năm 2025 gửi Văn phòng Ủy ban nhân dân Thành phố đăng tải trên cổng thông tin điện tử của Thành phố (https://hochiminhcity.gov.vn/van-ban-du-thao) để lấy ý kiến góp ý của các cơ quan, tổ chức, cá nhân theo quy định về xây dựng và ban hành văn bản quy phạm pháp luật. 

Sở Kế hoạch và Đầu tư nhận được văn bản có ý kiến thống nhất của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam Thành phố và góp ý của … đơn vị; trong đó: có … đơn vị có ý kiến thống nhất với nội dung các dự thảo và … đơn vị có ý kiến góp ý nội dung (chi tiết tại Bản tổng hợp, giải trình, tiếp thu ý kiến góp ý của cơ quan, tổ chức, cá nhân về đề nghị xây dựng dự thảo Nghị quyết bãi bỏ Nghị quyết số 111/2016/NQ-HĐND); đồng thời không nhận được góp ý của các cơ quan, tổ chức, cá nhân trên cổng thông tin điện tử.
2. Thực hiện Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật 2025 và các quy định liên quan
Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2025 có hiệu lực từ ngày 01 tháng 4 năm 2025. Chính phủ đã có các Nghị định số 78/2025/NĐ-CP ngày 01 tháng 4 năm 2025 quy định chi tiết một số điều và biện pháp để tổ chức, hướng dẫn thi hành Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật; Nghị định số 79/2025/NĐ-CP ngày 01 tháng 4 năm 2025 về kiểm tra, rà soát, hệ thống hóa và xử lý văn bản quy phạm pháp luật. Vì quy trình thủ tục, biểu mẫu liên quan ban hành văn bản quy phạm pháp luật có thay đổi nên Sở Tài chính (Sở Kế hoạch và Đầu tư trước ngày 01 tháng 3 năm 2025) phối hợp các đơn vị cập nhật bổ sung theo quy định mới. Cụ thể như sau:
2.1. Về truyền thông chính sách và dự thảo văn bản quy phạm pháp luật
Thực hiện khoản 2, khoản 3 Điều 3 Nghị định số 78/2025/NĐ-CP, Sở Tài chính đã xây dựng nội dung truyền thông đăng tải trên cổng thông tin điện tử của Sở và tổ chức truyền thông bằng hình thức trực tuyến.
2.2. Về việc lấy ý kiến bổ sung:
Thực hiện khoản 2 Điều 44 Nghị định số 78/2025/NĐ-CP, Sở Tài chính đã có Công văn số …/STC-THNS ngày … tháng … năm 2025 gửi Sở Nội vụ có ý kiến về việc phân cấp, thực hiện nhiệm vụ quyền hạn được phân cấp và nguồn nhân lực; Sở Tư pháp có ý kiến về tính hợp hiến, tính hợp pháp và tính thống nhất với hệ thống pháp luật.
2.3. Về gửi Sở Tư pháp thẩm định:

Sau khi tổng hợp ý kiến các đơn vị, Sở Tài chính có Công văn số …/STC-THNS ngày … tháng … năm 2025 gửi Sở Tư pháp thẩm định. Sở Tư pháp có Báo cáo thẩm định số … ngày … tháng … năm 2025, theo đó, cơ bản thống nhất hồ sơ dự thảo Nghị quyết.
Trên cơ sở đó, Sở Tài chính có Tờ trình số …/STC-TTr ngày … tháng … năm 2025 tham mưu Ủy ban nhân dân Thành phố trình Hội đồng nhân dân Thành phố về bãi bỏ Nghị quyết số 111/2016/NQ-HĐND theo quy định. (tài liệu đính kèm)
IV. BỐ CỤC VÀ NỘI DUNG CƠ BẢN CỦA NGHỊ QUYẾT BÃI BỎ NGHỊ QUYẾT 111/2016/NQ-HĐND

1. Phạm vi điều chỉnh, đối tượng áp dụng

Nghị quyết bãi bỏ Nghị quyết số 111/2016/NQ-HĐND không đề xuất chính sách mới mà chỉ chứa nội dung bãi bỏ Nghị quyết của Hội đồng nhân dân Thành phố. Cụ thể, Nghị quyết quy định bãi bỏ Nghị quyết số 111/2016/NQ-HĐND ngày 05 tháng 8 năm 2016 của Hội đồng nhân dân Thành phố về kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội Thành phố giai đoạn 2016 – 2020.

Nghị quyết áp dụng với các cơ quan, tổ chức, cá nhân trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh.

2. Bố cục 

Dự thảo Nghị quyết gồm 02 Điều:

Điều 1: Nội dung Nghị quyết

Bãi bỏ toàn bộ Nghị quyết số 111/2016/NQ-HĐND ngày 05 tháng 8 năm 2016 của Hội đồng nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh về Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội Thành phố giai đoạn 2016 – 2020.

Điều 2. Điều khoản thi hành

3. Nội dung cơ bản của dự thảo Nghị quyết:

- Căn cứ Khoản 2 Điều 8 Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2025 quy định:

“2. Văn bản quy phạm pháp luật bị bãi bỏ bằng văn bản của chính cơ quan, người có thẩm quyền đã ban hành văn bản đó hoặc bằng văn bản của cơ quan, người có thẩm quyền, trừ trường hợp quy định tại điểm a và điểm b khoản 2 Điều 54 của Luật này.”

- Nghị quyết 111/2016/NQ-HĐND hiện nay không còn được áp dụng. Căn cứ Điểm a khoản 1 Điều 38 Nghị định số 79/2025/NĐ-CP, Hội đồng nhân dân Thành phố thực hiện bãi bỏ toàn bộ Nghị quyết 111/2016/NQ-HĐND.
- Hình thức văn bản bãi bỏ Nghị quyết 111/2016/NQ-HĐND bằng hình thức văn bản quy phạm pháp luật quy định tại khoản 2 Điều 4 Nghị định số 78/2025/NĐ-CP.

Căn cứ quy định Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2025, Hội đồng nhân dân Thành phố ban hành Nghị quyết bãi bỏ Nghị quyết số 111/2016/NQ-HĐND (theo hình thức văn bản quy phạm pháp luật).

V. DỰ KIẾN NGUỒN LỰC, ĐIỀU KIỆN BẢO ĐẢM CHO VIỆC THI HÀNH VĂN BẢN

1. Về nguồn lực (Sở Tài chính)
2. Về việc phân cấp, thực hiện nhiệm vụ quyền hạn được phân cấp và nguồn nhân lực (Sở Nội vụ)
3. Về tính hợp hiến, tính hợp pháp và tính thống nhất với hệ thống pháp luật (Sở Tư pháp)
Như vậy, việc bãi bỏ Nghị quyết số 111/2016/NQ-HĐND không tác động đến các cơ quan, đơn vị trong việc thực hiện nhiệm vụ trong thời gian tới. Ủy ban nhân dân Thành phố sẽ chỉ đạo các cơ quan liên quan đảm bảo nhân sự, điều kiện trong quá trình thực hiện.

VI. NHỮNG VẤN ĐỀ XIN Ý KIẾN
Việc xây dựng Nghị quyết bãi bỏ Nghị quyết số 111/2016/NQ-HĐND thực hiện theo đúng quy định pháp luật về ban hành văn bản quy phạm pháp luật. Do đó, Ủy ban nhân dân Thành phố trình Hội đồng nhân dân Thành phố ban hành Nghị quyết bãi bỏ Nghị quyết số 111/2016/NQ-HĐND tại kỳ họp gần nhất.
Trên đây là Tờ trình về Nghị quyết bãi bỏ Nghị quyết số 111/2016/NQ-HĐND, Ủy ban nhân dân Thành phố kính trình Hội đồng nhân dân Thành phố xem xét, quyết định./.

(Xin gửi kèm theo:

(a) Tờ trình dự thảo nghị quyết;
(b) Dự thảo nghị quyết;

(c) Báo cáo đánh giá thực trạng quan hệ xã hội có liên quan việc thực hiện Nghị quyết số 111/2016/NQ-HĐND (kèm theo Quyết định số 4474/QĐ-UBND ngày 31 tháng 12 năm 2021 của Ủy ban nhân dân Thành phố)

(d) Bản so sánh, thuyết minh nội dung dự thảo;

(đ) Báo cáo thẩm định của Sở Tư pháp; báo cáo giải trình, tiếp thu ý kiến thẩm định;
(e) Bản tổng hợp, giải trình, tiếp thu ý kiến góp ý của các đơn vị.)

	Nơi nhận:

- Như trên; 

- TTUB: CT, các PCT; 

- Ban Kinh tế - Ngân sách HĐND Thành phố; 

- Ban Pháp chế HĐND Thành phố; 

- Sở Tài chính; 

- Sở Tư pháp; 

- Sở Nội vụ;

- VPUB: CVP, PCVP/NC; 

- Phòng NCPC, TH; 

- Lưu: VT, (NCPC/Kh). 
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