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BÁO CÁO
Tổng kết việc thi hành việc ủy quyền phê duyệt phương án xử lý tài sản là tang vật, phương tiện vi phạm hành chính bị tịch thu

Thực hiện quy định của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật số 64/2025/QH15 ngày 19 tháng 02 năm 2025 và Luật Sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật số 87/2025/QH15 ngày 25 tháng 6 năm 2025, Sở Tài chính đã tiến hành tổng kết thi hành việc ủy quyền phê duyệt phương án xử lý tài sản là tang vật, phương tiện vi phạm hành chính bị tịch thu. Kết quả như sau:

I. BỐI CẢNH THỰC HIỆN TỔNG KẾT
Ngày 05 tháng 3 năm 2018, Chính phủ ban hành Nghị định số 29/2018/NĐ-CP quy định trình tự, thủ tục xác lập quyền sở hữu toàn dân về tài sản và xử lý đối với tài sản được xác lập quyền sở hữu toàn dân.
Ngày 07 tháng 11 năm 2019, Chủ tịch Ủy ban nhân dân Thành phố ban hành Quyết định số 4796/QĐ-UBND ủy quyền phê duyệt phương án xử lý đối với tài sản là tang vật, phương tiện vi phạm hành chính bị tịch thu.

Ngày 26 tháng 5 năm 2021, Chủ tịch Ủy ban nhân dân Thành phố ban hành Quyết định số 1930/QĐ-UBND ủy quyền phê duyệt phương án xử lý đối với tài sản là tang vật, phương tiện vi phạm hành chính bị tịch thu.

Ngày 09 tháng 3 năm 2023, Chủ tịch Ủy ban nhân dân Thành phố ban hành Quyết định số 762/QĐ-UBND ủy quyền phê duyệt phương án xử lý đối với tài sản là tang vật, phương tiện vi phạm hành chính bị tịch thu.

Ngày 23 tháng 3 năm 2024, Ủy ban nhân dân Thành phố ban hành Quyết định số 846/QĐ-UBND ủy quyền phê duyệt phương án xử lý đối với tài sản là tang vật, phương tiện vi phạm hành chính bị tịch thu.

Ngày 18 tháng 02 năm 2025, Ủy ban nhân dân Thành phố ban hành Quyết định số 644/QĐ-UBND ủy quyền phê duyệt phương án xử lý đối với tài sản là tang vật, phương tiện vi phạm hành chính bị tịch thu.

Ngày 01 tháng 4 năm 2025, Chính phủ ban hành Nghị định số 77/2025/NĐ-CP quy định thẩm quyền, thủ tục xác lập quyền sở hữu toàn dân về tài sản và xử lý đối với tài sản được xác lập quyền sở hữu toàn dân thay thế Nghị định số 29/2018/NĐ-CP. Theo đó: 

- Tại khoản 3 Điều 10 Nghị định số 77/2025/NĐ-CP quy định:

“3. Ủy ban nhân dân cấp tỉnh quyết định hoặc phân cấp thẩm quyền quyết định phê duyệt phương án xử lý tài sản đối với tài sản do người có thẩm quyền thuộc phạm vi quản lý của địa phương ra quyết định tịch thu, trừ trường hợp quy định tại khoản 1 Điều này.”;

- Tại điểm b khoản 4 Điều 105 Nghị định số 77/2025/NĐ-CP quy định trách nhiệm của Ủy ban nhân dân cấp tỉnh:

“b) Ban hành văn bản phân cấp thẩm quyền quyết định xác lập, phê duyệt phương án xử lý tài sản được xác lập quyền sở hữu toàn dân theo quy định tại Nghị định này.”.

Từ các căn cứ nêu trên, nội dung ủy quyền tại Quyết định số 644/QĐ-UBND của Chủ tịch Ủy ban nhân dân Thành phố đã không còn phù hợp với quy định pháp luật hiện hành. Nghị định số 77/2025/NĐ-CP quy định trách nhiệm của Ủy ban nhân dân cấp tỉnh phải ban hành văn bản phân cấp thẩm quyền quyết định xác lập, phê duyệt phương án xử lý tài sản được xác lập quyền sở hữu toàn dân theo quy định tại Nghị định này.

II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN
1. Công tác chỉ đạo, triển khai và tổ chức thi hành văn bản quy phạm pháp luật
Trong giai đoạn thực hiện Nghị định số 29/2018/NĐ-CP và các Quyết định ủy quyền của Chủ tịch Ủy ban nhân nhân dân Thành phố, tổng số phương án xử lý tài sản đã được phê duyệt là 242 phương án, trong đó: Giám đốc Sở Tài chính phê duyệt 130 phương án, Chủ tịch Ủy ban nhân dân thành phố Thủ Đức và các quận, huyện phê duyệt 112 phương án. (Danh mục chi tiết kèm theo)
2. Kết quả thi hành văn bản quy phạm pháp luật, đánh giá ưu điểm, bất cập, hạn chế của văn bản quy phạm pháp luật
Qua số liệu tại khoản 1 mục II nêu trên có thể thấy việc ủy quyền phê duyệt phương án xử lý tài sản đã giảm tải áp lực công việc lên Chủ tịch Ủy ban nhân dân thành phố, đẩy mạnh phân cấp, phân quyền, rút ngắn thời gian trình phê duyệt phương án xử lý tài sản, đẩy nhanh tiến độ xử lý hàng hóa, tránh tồn đọng làm giảm giá trị tài sản ảnh hưởng đến thu ngân sách nhà nước.

3. Khó khăn, vướng mắc và nguyên nhân
Không có
4. Xác định những vấn đề mới phát sinh trong thực tiễn
Nghị định số 77/2025/NĐ-CP quy định trách nhiệm của Ủy ban nhân dân cấp tỉnh phải ban hành văn bản phân cấp thẩm quyền quyết định xác lập, phê duyệt phương án xử lý tài sản được xác lập quyền sở hữu toàn dân theo quy định tại Nghị định này. Do đó, việc ủy quyền không còn phù hợp quy định pháp luật hiện hành.

III. ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ
Nội dung ủy quyền phê duyệt phương án xử lý tài sản là tang vật, phương tiện vi phạm hành chính bị tịch thu đến nay là không còn phù hợp với quy định tại khoản 3 Điều 10 Nghị định số 77/2025/NĐ-CP của Chính phủ.

Do đó, xây dựng Quyết định quy định thẩm quyền quyết định phê duyệt phương án xử lý tài sản là tang vật, phương tiện vi phạm hành chính bị tịch thu của Ủy ban nhân dân Thành phố nhằm bảo đảm tính thống nhất, đồng bộ của hệ thống pháp luật, phù hợp với quy định tại Nghị định số 77/2025/NĐ-CP của Chính phủ và tình hình thực tiễn của Thành phố. Đồng thời, đẩy mạnh phân cấp, phân quyền, rút ngắn thời gian trình phê duyệt phương án xử lý tài sản, đẩy nhanh tiến độ xử lý hàng hóa, tránh tồn đọng làm giảm giá trị tài sản ảnh hưởng đến thu ngân sách nhà nước.

Trên đây là báo cáo của Sở Tài chính về tổng kết thực hiện việc thi hành việc ủy quyền phê duyệt phương án xử lý tài sản là tang vật, phương tiện vi phạm hành chính bị tịch thu./.
	Nơi nhận:

- Như trên;
- Sở Tư pháp;

- GĐ, PGĐ;
- Lưu: VT, QLCS (nnson).
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